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ПОЛОЖЕННЯ
про порядок видання монографій у Тернопільському національному технічному університеті імені Івана Пулюя
Тернопіль

2023

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ
Монографія ( наукове видання у вигляді книги, що містить результати всебічного теоретичного дослідження однієї або кількох тісно пов'язаних між собою наукових тем, з критичним аналізом, визначенням вагомості, формулюванням нових наукових концепцій. Монографія фіксує науковий пріоритет, забезпечує первинною науковою інформацією суспільство, слугує висвітленню основного змісту і результатів дисертаційного дослідження. У монографіях можуть також висвітлюватися результати багаторічних досліджень вченого або групи вчених у тій чи іншій галузі науки.

Монографія передбачає відповідне редакційно-видавниче опрацювання, виготовлене друкарським або іншим способом, видане згідно з нормативними вимогами України. Наклад встановлюється з умови доступності монографії для наукової громадськості. Мінімальний обсяг монографії повинен бути не менш як шість авторських аркушів
, максимальний її обсяг не регламентується. Якщо в монографії наводяться результати чи твердження, опубліковані в раніше виданих роботах (у т. ч. автора чи співавторів цієї монографії), то посилання на ці роботи обов'язкове. 

Рекомендацію до друку надає виключно Вчена рада університету (на підставі клопотання науково-технічної ради університету). Кафедра порушує клопотання після розгляду монографії не менше як двома докторами наук – фахівцями у даній галузі (як правило, працівниками кафедри або університету), у разі отримання позитивних рецензій.

Якщо монографію присвячено певній події чи особі, присвяту зазначають на титульному аркуші видання та погоджують з Вченою радою університету.
Кількість авторів не обмежується. Якщо авторів більше трьох, то вони не вказуються на обкладинці й титульній сторінці, а перелік авторів подається на звороті титульної сторінки та на останній сторінці. Від колективу авторів, як правило, вибирається один представник (уповноважений), який наділяється правом працювати з редактором і приймати поточні та остаточні рішення. 
· Опублікована монографія, що подається на здобуття наукового ступеня доктора або кандидата наук, має:
· бути опублікована без співавторів;
· містити узагальнені результати наукових досліджень автора, опубліковані раніше в наукових фахових виданнях України або інших країн;
· для здобуття наукового ступеня доктора наук мати обсяг основного тексту в галузі гуманітарних і суспільних наук не менше ніж 15 авторських аркушів, у галузі природничих та технічних наук – не менше ніж 10 авторських аркушів;

· для здобуття наукового ступеня кандидата наук мати обсяг основного тексту в галузі гуманітарних та суспільних наук не менше ніж вісім авторських аркушів, у галузі природничих і технічних наук – не менше ніж 6 авторських аркушів;

· містити відомості про рецензентів – не менше ніж двох докторів наук, компетентних вчених з наукового напряму, за яким підготовлено дисертацію здобувача;

· містити інформацію про рекомендування до друку вченою радою закладу вищої освіти (наукової установи);

· випускатися накладом не менше ніж 50 примірників;

· мати міжнародний стандартний номер книги ISBN;

· надсилатися до фондів бібліотек відповідно до додатка до постанови Кабінету Міністрів України від 10 травня 2002 року № 608 «Про порядок доставляння обов’язкових примірників документів»;

· бути оформленою з дотриманням вимог державних стандартів України.

Наукова монографія ( це також наукова праця, яка є засобом висвітлення основного змісту дисертації та однією з основних публікацій з теми дослідження. Постановою ВАК України наголошувалося на тому, що науковими виданнями (у тому числі й науковими монографіями), в яких може публікуватися основний зміст дисертацій, вважаються лише ті видання, які надійшли до зазначених вище установ.
2. ПЛАНУВАННЯ ВИДАННЯ МОНОГРАФІЙ У ТНТУ
Видання монографій як один із основних напрямів роботи університету проводиться згідно з планом видання наукових та навчальних матеріалів, що затверджений в установленому порядку. Пропозиції щодо плану видання монографій подають декани факультетів на основі відповідного рішення кафедр, підтверджених витягом з протоколу засідань.

На основі поданих пропозицій на засіданні науково-технічної ради формується річний план видання монографій, що подається до вченої ради ТНТУ для рекомендації до затвердження ректором. 

3. ПРЕДСТАВЛЕННЯ МОНОГРАФІЙ НА РОЗГЛЯД ВЧЕНОЇ РАДИ ТНТУ

Для представлення монографії на розгляд вченої ради ТНТУ необхідно подати рукопис монографії й такі матеріали (у 2 примірниках):
1. Рецензії не менше двох докторів наук, фахівців з відповідної спеціальності, які не є працівниками університету.

2. Рекомендації кафедри і науково-технічної ради. 

3. Довідку про авторів.
4. ВІДШКОДУВАННЯ ВИТРАТ НА ВИДАННЯ

МОНОГРАФІЇ

Підставою для подавання монографії у редакційно-видавничий відділ бібліотеки ТНТУ для друку є: план видання науково-методичної літератури; рішення вченої ради ТНТУ з рекомендаціями до друку та договір між автором (авторами) й університетом, в якому обумовлюються джерела фінансування, порядок замовлення та розповсюдження літератури і джерела фінансування.

Джерелами фінансування є:

1. Власні кошти авторів.
2. Кошти фізичних та юридичних осіб, перераховані на рахунок університету для видання монографії.

3. Кошти з госпдоговірної тематики та грандів, якщо вони внесені до кошторису. 

4. Кошти ТНТУ для часткового покриття витрат.

За рекомендацією вченої ради рішення щодо часткового відшкодування витрат за рахунок коштів ТНТУ на видання монографій, які включені в план їх видання, приймається ректором ТНТУ. 

Університет покриває витрати, пов’язані з виготовленням частини накладу, призначеного для обов’язкового розсилання монографій працівників університету та її передавання до наукової бібліотеки університету, куди передається 10 екземплярів, у т.ч. для пересувної виставкової експозиції.

Однією з умов фінансування видання монографії університетом є розміщення її тексту на репозитарії ТНТУ українською та іноземною мовами, а також анотацій монографії. В обґрунтованих випадках доступ до основної частини тексту монографій у репозитарії може бути тимчасово обмежений. 

Позапланове видання монографій повністю фінансується за рахунок коштів замовника чи спонсорських коштів.

Витрати на видання монографії не відшкодовуються за рахунок коштів університету, якщо написання монографії є одним із пунктів договору чи отриманого міжнародного гранду.

Вартість видання монографії, в т.ч. з матеріалу замовника, формується за фактичними витратами РВВ.

5. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ЯКІСТЬ МОНОГРАФІЙ

Вчена рада університету та кафедра, які порушують клопотання щодо надання рекомендації до друку, несуть відповідальність за обгрунтованість прийнятих ними рішень і забезпечують високий рівень об’єктивності під час розгляду монографій.

У разі недотримання вимог цього Положення адміністрація університету вживає відповідних заходів щодо допущених порушень.
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�  Авторський аркуш – одиниця обсягу авторського твору, що дорівнює 40000 друкованих знаків тексту, які містять усі літери, розділові знаки, цифри та пробіли між словами, або 3000 кв см площі зображення ілюстративного матеріалу (в 1 авт. арк. 23-24 с. суцільного тексту, надрукованого через 2 інтервали, або 16 с. суцільного тексту, надрукованого через 1,5 інтервала).





