Міністерство освіти і науки України

Тернопільський національний технічний університет

імені Івана Пулюя

	Розглянуто та схвалено 

на засіданні вченої ради,

протокол № 3
від 21.03.2023 р.

	
	ЗАТВЕРДЖЕНО
Наказом ректора Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя

№ 4/7-322
від 22.03.2023 р.

	
	
	

	
	
	
	


ПОЛОЖЕННЯ

про рейтинг студентів при поселенні у гуртожитки Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя

ТЕРНОПІЛЬ 

2023

Розподіл місць для проживання між факультетами у гуртожитках здійснюється на конкурсній основі рішенням комісії з поселення та залежить від контингенту іногородніх студентів, які навчаються на відповідному факультеті, встановлених санітарних норм (з урахуванням першочерговості поселення першокурсників та студентів пільгових категорій) і затверджується наказом ректора за погодженням з органами студентського самоврядування та первинною профспілковою організацією студентів.
Залежно від кількості наявних місць у гуртожитках комісія з поселенняформуєспискинапоселення,наосновіякихпроводитьсявидачаордерів.Спискина поселення затверджуються на засіданні комісії з поселення.
Про своє місце у рейтингу і можливість отримання місця в гуртожитку нанаступнийнавчальнийрікстудентмаєзмогудізнатисядопочаткулітніхканікул.
До31травнявсістуденти, що бажають поселитись у гуртожиток на наступний навчальний рік, подають заяви у деканат відповідних факультетів.
Якщо студент за рейтингом отримав місце у гуртожитку на наступний навчальний рік,він має право залишитися жити у своїй кімнаті.
Рейтинговасистемаформуваннясписківнапоселенняпередбачаєврахуваннявсіхвидівактивностістудентапротягомроку,включаючинавчання,громадськудіяльністьякнарівніуніверситету,такінарівнігуртожитку(длятих,хтотампроживає),дотриманняправилповедінкивуніверситетітагуртожитку,можливізауваженнятапорушення.
Рейтинг студента на поселення в гуртожиток розраховується за формулою:

РЗАГ = СБ ∙ КСА

де СБ – середній бал навчання за зимову сесію;
Кса– коефіцієнт соціальної активності студента.
Коефіцієнт соціальної активності студента КСА розраховується за формулою:

Кса= КСпорт∙ККульт∙КГром∙КНаук∙КПпп∙КПінв∙ ККк.

де КСпорт – участь у спортивних змаганнях університету, КСпорт=1.2;
ККульт– представлення університету у культурних заходах,ККульт = 1.2;
КГром – участь у громадській роботі університету (студентська рада, профком студентів, старости груп, старости гуртожитків/блоків/поверхів, допомога в організації поселення в гуртожиток),КГром= 1.2;
КНаук– участь у науковій роботі кафедри, всеукраїнських предметних олімпіадах та всеукраїнських конкурсах студентських робіт,КНаук= 1.3;
КПпп – коефіцієнт порушення правил проживання, у випадку виселення з гуртожитку за порушення правил проживання КПпп = 0,у випадку догани (доповідної, службової записки) за порушення правил проживання КПпп=0.7; у випадку недотримання належного санітарного стану в кімнаті, порушення пропускної системи гуртожитку, дрібного хуліганства (сварки, нецензурна лексика, шум та гучна музика після 22:00), паління в гуртожитку, порушення правил користування електричними приладами та газовими плитами, КПпп=0.8
КПінв – коефіцієнт псування інвентаря гуртожитку та нанесення іншої шкоди (псування стін, розбиті вікна, зламані замки, виведена з ладу сантехніка чи електроприлади в разі недбалого користування тощо), КПінв = 0.9 за умови компенсації, КПінв = 0 у разі відмови від компенсації.

ККк –переможці конкурсу краща кімната: I місце ККк= 1.3, II місце ККк= 1.2, III місце ККк= 1.1.
Контроль за розрахунком коефіцієнтів покладається на:

КСпорт – кафедра фізичного виховання;
ККульт- студентська рада, деканати факультетів, відділ у справах молоді та зв’язків з громадськістю.
КГром– студентська рада, відділ у справах молоді та зв’язків з громадськістю, деканати факультетів;

КНаук– науково-дослідна частина, деканати факультетів;

КПпп– завідувачі гуртожитків, адміністрація студентського містечка;

КПінв– завідувачі гуртожитків, адміністрація студентського містечка;

ККк – адміністрація студентського містечка, студентська рада.
Рейтингскладаєтьсянакоженрікокремо,алепорушення,якіуразіповторення передбачають виселення з гуртожитку, переносяться на наступні роки. Рейтинги за всі роки проживання студента у гуртожитку зберігаються до закінчення студентом університету.
Кожен студент, який раніше не проживав у гуртожитку, може отримати рейтингові бали за громадську та навчальну активність, виконання окремих доручень за згодою, в тому числі і в гуртожитку – за тією ж схемою, при цьому коефіцієнти КПпп,КПінв та ККк = 1. 
У випадку появи в гуртожитку вільних місць протягом навчального року студенти поселяються на ці місця відповідно до рейтингу.
Студент не буде включений до списку на поселення у гуртожиток у випадку:
· неподання відповідної заяви щодо проживання у зазначений термін;
· при наявності заборгованості по оплаті за гуртожиток;
· у разі відсутності набраних балів за сесію.
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