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Фундаментальні засади
Інтеграція науково-інноваційної системи України до європейського дослідницького простору зумовлює необхідність дотримання та поширення європейських цінностей та кращих практик. Однією з таких практик є формування простору Відкритої науки.

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя (далі – університет, ТНТУ) у своїй освітній та науковій діяльності прагне стати невід’ємною частиною цього простору, сприяючи відкритості, прозорості та дифузії знань та інновацій.  
Відкрита наука є центральною ланкою в європейській дослідницькій практиці як інструмент підвищення ефективності, цілісності, прозорості та надійності науково-дослідних робіт, забезпечення їх релевантності суспільним потребам
. ООН розглядає відкриту науку як екосистему досягнення всіх цілей сталого розвитку
.
Державна політика відкритої науки в Україні спрямована на забезпечення утвердження принципів відкритості до наукових та освітніх даних, надання максимально можливого доступу вченим, освітянам, інноваторам, промисловцям, іншим заінтересованим сторонам до дослідницьких інфраструктур, публікацій та даних, створення умови для забезпечення рівних можливостей та рівного доступу жінок та чоловіків в науці.

В Україні державна політика відкритої науки регулюється наступними нормативними документами:

Розпорядження Кабінету Міністрів України "Про затвердження національного плану щодо відкритої науки" від 8 жовтня 2022 р. № 892-р.
 

Розпорядження Кабінету Міністрів України "Про затвердження плану дій із впровадження Ініціативи “Партнерство “Відкритий Уряд” у 2023—2025 роках" від 17 листопада 2023 р. № 1049-р.

Наказ Міністерства освіти і науки України «Про затвердження дорожньої карти європейської інтеграції України у сферах освіти і науки до 2027 року» від 11 грудня 2023 р. № 1501.
 
Дане положення розроблено на основі Рекомендацій з відкритої науки ЮНЕСКО
 та ЄС

1. Загальні положення

1.1 Дана Політика визначає концептуальні основи впровадження принципів відкритої науки в Університеті.

1.2 Політика розроблена на основі національної та міжнародної нормативно-правової бази в сфері регулювання відкритої науки та в суміжних/похідних сферах із врахуванням чинної нормативної бази ТНТУ.
1.3 Дана Політика поширюється на всіх учасників університетської спільноти.

1.4 Дана Політика реалізується на принципах прозорості, доброчесності, рівності, відповідальності, поваги, залучення та стійкості.

1.5 Дана Політика є невід’ємною складовою формування середовища сталого розвитку в Університеті.
1.6 У тексті Положення використано інформацію з відкритих джерел.
2. Основні терміни та визначення
Відкрита наука (Open Science) – підхід, який охоплює створення наукових знань, їх оцінку та передачу в межах наукової співпраці та обміну інформацією на принципах відкритості, доступності та придатності для повторного використання, на благо науки та суспільства.
Відкриті наукові знання (Open scientific knowledge) – це відкритий доступ до наукових публікацій, дослідницьких даних, метаданих, відкритих освітніх ресурсів, методологій дослідження та процесів оцінювання, програмного забезпечення, вихідного коду та апаратного забезпечення, які доступні у відкритому доступі або під авторським правом і ліцензовані згідно з відкритою ліцензією, яка дозволяє доступ, повторне використання, перепрофілювання, адаптацію та розповсюдження за певних умов, що надаються всім учасникам негайно або якнайшвидше, незалежно від місця розташування, національності, раси, віку, статі, доходу, соціально-економічних обставин, рівня кар’єри, мови, релігії, інвалідності, етнічного походження міграційного статусу чи будь-якої іншої підстави, і безкоштовно. 

Відкритий доступ до наукових публікацій (Open access scientific publications) – розміщення наукових публікацій (публікації, які включають, серед іншого, статті у рецензованих журналах, книги, звіти про дослідження та доповіді на конференціях) видавцями на видавничих онлайн-платформах відкритого доступу та/або у відкритих онлайн-репозитаріях безпосередньо після публікації.
Відкритий доступ до наукових результатів, пов’язаних з публікаціями – розміщення наукових результатів (наприклад, оригінальні результати наукових досліджень, дослідницькі дані, програмне забезпечення, вихідний код, вихідні матеріали, робочі процеси та протоколи, цифрові представлення графічних і графічних матеріалів і науковий мультимедійний матеріал), які мають відкриту ліцензію або є суспільним надбанням, у відповідному відкритому сховищі відповідно до технічних стандартів, які дозволяють належним чином пов’язувати їх із публікаціями.

Дані відкритих досліджень (Open research data) – дані, які включають, серед іншого, цифрові та аналогові дані, як необроблені, так і оброблені, і супровідні метадані, а також числові бали, текстові записи, зображення та звуки, протоколи, код аналізу та робочі процеси, які можна відкрито використовувати, використовувати повторно, зберігати та розповсюджувати будь-ким за умови підтвердження. 
FAIR – принципи - (Findable - доступний для пошуку, Accessible - доступний, Interoperable - сумісний, Reusable - багаторазовий) - принципи належного управління даними в зручному для користувача форматі.

Відкриті освітні ресурси (Open educational resources) – освітні ресурси, які включають навчальні та дослідницькі матеріали на будь-якому носії (цифровому чи іншому), які перебувають у відкритому доступі або були випущені за відкритою ліцензією, яка дозволяє безоплатний доступ, використання, адаптацію та перерозподіл іншими особами (згідно Рекомендацій ЮНЕСКО щодо відкритих освітніх ресурсів (OER) 2019 року).
Програмне забезпечення з відкритим вихідним кодом (Open source software) - як правило, включає програмне забезпечення, вихідний код якого своєчасно та зручним для користувача способом оприлюднюється у форматі, який читається людиною та машиною та який можна змінювати, згідно з відкритою ліцензією, яка надає іншим право на використання, доступ , внесення змін, розширення, вивчення, створення похідних робіт та дає можливість ділитися програмним забезпеченням і його вихідним кодом, дизайном або схемою.

Відкрите апаратне забезпечення (Open hardware) - як правило, включає специфікації дизайну фізичного об’єкта, ліцензовані таким чином, що зазначений об’єкт може вивчатися, змінюватися, створюватися та поширюватися будь-ким, надаючи якомога більшій кількості людей можливість створювати, реміксувати та ділитися своїми знаннями дизайну та функцій обладнання.

Відкрита наукова інфраструктура (Open science infrastructures) - спільні дослідницькі інфраструктури (віртуальні або фізичні, включаючи основне наукове обладнання або набори інструментів, ресурси, засновані на знаннях, такі як колекції, журнали та платформи публікацій з відкритим доступом, сховища, архіви та наукові дані, поточні дослідницькі інформаційні системи, відкриті бібліометричні та наукометричні системи для оцінки та аналізу наукових областей, відкриті обчислювальні та сервісні інфраструктури маніпулювання даними, які забезпечують спільний та міждисциплінарний аналіз даних та цифрові інфраструктури), які необхідні для підтримки відкритої науки та обслуговування потреб різних спільнот.

Відкрите залучення (Open engagement) - означає розширену співпрацю між вченими та іншими зацікавленими сторонами за межами наукової спільноти, яка дозволяє відкрити практики та інструменти, які є частиною дослідницького циклу, і робить науковий процес більш інклюзивним і доступним для ширшого зацікавленого суспільства на основі нових форм (краудфандинг, краудсорсинг і наукове волонтерство).
Відкритий діалог (Open dialogue) - діалог між різними носіями знань, який враховує принципи Загальної декларації ЮНЕСКО про культурне різноманіття 2001 року.
3. Ключові цінності та принципи відкритої науки

3.1. Ключовими цінностями відкритої науки є:

- якість і цілісність - відкрита наука повинна поважати академічну свободу та права людини та підтримувати високоякісні дослідження, об’єднуючи численні джерела знань і роблячи дослідницькі методи та результати широко доступними для ретельного перегляду та перевірки, а також прозорих процесів оцінювання;
- колективна вигода - як глобальне суспільне благо, відкрита наука має належати і приносити користь людству;
- справедливість і чесність - відкрита наука повинна відігравати важливу роль у забезпеченні рівності між дослідниками з різних країн, забезпечуючи справедливий і взаємний обмін науковими вкладами та результатами та рівний доступ до наукових знань;
- різноманітність та інклюзивність - відкрита наука повинна охоплювати різноманітність знань, практик, робочих процесів, мов, результатів досліджень і тем досліджень, як наукової спільноти загалом, так і інтереси кожного.
3.2. Принципи відкритої науки:
- прозорість, ретельний аналіз, критика та відтворюваність - відкритість сприяє підвищенню прозорості та зростанню рівня довіри до наукової інформації та зміцнює фундаментальну особливість науки як окремої форми знання, що базується на доказах і перевіряється на реальність, логіку та перевірку наукових результатів;
- рівність можливостей - усі науковці та інші учасники відкритої науки та зацікавлені сторони, мають мати рівні можливості доступу до відкритої науки, сприяння та отримання вигоди від неї;
- відповідальність, повага та підзвітність - основою для ефективного управління відкритою наукою повинна слугувати громадська підзвітність, уникнення конфліктів інтересів, врахування можливих соціальних та екологічних наслідків дослідницької діяльності, інтелектуальна чесність та повага до етичних принципів;
- співпраця, участь і залучення - співпраця на всіх рівнях наукового процесу, міждисциплінарне співробітництво як норма;
- гнучкість - заохочення різних шляхів переходу до відкритої науки та практики відкритої науки, дотримуючись при цьому вищезазначених основних цінностей і принципів;
- стійкість - відкрита наука має спиратися на довгострокові практики, послуги, інфраструктуру та моделі фінансування.
4. Формування середовища відкритої науки в Університеті
4.1. Ключові цілі формування середовища відкритої науки в Університеті:

- сприяння спільному розумінню відкритої науки, пов’язаних переваг і викликів, а також різноманітних шляхів до відкритої науки; 
- розвиток сприятливого середовища для відкритої науки; 
- інвестування у відкриті наукові інфраструктури та послуги (в т.ч. із використанням програмного забезпечення з відкритим вихідним кодом); 

- інвестування в людські ресурси, навчання, освіту, цифрову грамотність і розбудову потенціалу для відкритої науки, використання відкритих освітніх ресурсів; 

- сприяння розвитку культури відкритої науки із дотриманням FAIR – принципів та вирівнювання стимулів для відкритої науки; 

- просування інноваційних підходів до відкритої науки на різних етапах наукового процесу (використання даних відкритих досліджень, забезпечення відкритого доступу до наукових публікацій та до наукових результатів, пов’язаних з публікаціями, відкрите апаратне забезпечення); 

- сприяння міжнародному співробітництву та співробітництву між багатьма зацікавленими сторонами в контексті відкритої науки та з метою зменшення цифрових, технологічних прогалин і розривів у знаннях через відкрите залучення та відкритий діалог.
4.2. Напрями формування середовища відкритої науки в Університеті та заходи з їх реалізації включають:

- створення постійнодіючої робочої групи для напрацювання пропозицій щодо формування середовища відкритої науки в Університеті, оцінювання пов’язаних переваг і викликів для подальшого відкритого обговорення та розв’язання конфліктних ситуацій, пов’язаних із ним; 
- розробку нормативної бази Університету з питань відкритої науки, вдосконалення чинної нормативної бази щодо об’єктів прав інтелектуальної власності (ОПІВ), діяльності відповідних структурних підрозділів, узгодження публікаційної етики наукових фахових видань та конференцій ТНТУ; 
- подальший розвиток та забезпечення функціонування інфраструктури відкритої науки в Університеті (інституційний репозитарій ТНТУ ELARTY https://elartu.tntu.edu.ua/; система електронного навчання ТНТУ ATutor https://dl.tntu.edu.ua/;  видавництво ТНТУ; бібліотека ТНТУ, центр трансферу технологій).

- подальший розвиток та забезпечення функціонування послуг відкритої науки в Університеті, зокрема, щодо реєстрації ОПІВ, присвоєння цифрових ідентифікаторів DOI, захисту інформації з обмеженим доступом, використання службових творів та даних досліджень, надання до них відкритого доступу;

- подальший розвиток цифрової грамотності академічної спільноти ТНТУ з питань відкритої науки, інклюзії та рівного доступу, в т.ч. щодо можливостей систем ELARTY та ATutor, та шляхом підвищення кваліфікації з курсу «Комп’ютерні технології в організації освітнього процесу та дистанційного навчання»; 
- подальший розвиток цифрової грамотності здобувачів вищої освіти з питань відкритої науки, інклюзії та рівного доступу, в т.ч. щодо можливостей систем ELARTY та ATutor, та шляхом обов’язкового розміщення повнотекстових варіантів кваліфікаційних робіт здобувачів ВО першого та другого рівнів в ELARTY та дисертаційних досліджень здобувачів ВО третього рівня у вільному доступі (окрім тих, які містять дані з обмеженим доступом); 
- подальший розвиток компетенцій відкритої науки, інклюзії та рівного доступу у представників наукової спільноти через роз’яснювальну роботу щодо доцільності оприлюднення даних та результатів досліджень, експериментів та проектів, які можуть мати цінність для розвитку глобальної науки, чітке розмежування внеску кожного співавтора при опублікуванні колективних творів, використання ліцензії Open Access у фахових виданнях ТНТУ; обов’язкове розміщення результатів НДДКР, виконання яких фінансується за кошти державного бюджету в системі УкрІНТЕІ - НДДКР ONLINE URL: https://nddkr.ukrintei.ua/; заохочення розміщення результатів НДДКР, виконання яких фінансується з інших джерел (власні кошти, кошти юридичних осіб, безоплатно) в системі УкрІНТЕІ;
- проведення просвітницьких заходів (семінарів, вебінарів, круглих столів) для сприяння розвитку культури відкритої науки, формування відповідних компетенцій у працівників та здобувачів вищої освіти; 
- стимулювання участі у конференціях, програмах стажування, в т.ч. міжнародних, з проблематики відкритої науки;

- розроблення критеріїв оцінювання ефективності функціонування системи відкритої науки в межах Університету; 
- участь у міжнародному співробітництві, міжнародних наукових проєктах на принципах відкритої науки, участь у міжнародних освітніх проєктах з метою зменшення цифрових, технологічних прогалин і розривів у знаннях.
4.3. Координатором процесу формування середовища відкритої науки в Університеті є проректор з наукової роботи.
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