Міністерство освіти і науки України
Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя
ЗВІТ
за результатами проведеного опитування здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти, що навчаються за освітньо-професійною програмою «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» щодо рівня їх задоволеності якістю даної освітньої програми та освітнього процесу в ТНТУ
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ТЕРНОПІЛЬ
2021
Звіт сформовано за результатами проведеного опитування здобувачів вищої освіти відповідно до Положення про опитування учасників освітнього процесу в Тернопільському національному технічному університеті імені Івана Пулюя, Положення про акредитацію освітніх програм Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя та за наказом ректора від 19.10.2021 р. №4/7-863 «Про опитування здобувачів першого та другого рівнів вищої освіти». 

Терміни проведення: 19.10.2021 – 21.11.2021.
Дане опитування є формою участі здобувачів вищої освіти в системі внутрішнього забезпечення якості вищої освіти та реалізації принципу студентоцентричного навчання.
Мета опитування – вивчення рівня задоволеності здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти якістю професійно-освітньої програми «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність » галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» та освітнього процесу загалом.
Опитування проводилося шляхом online-анкетування за допомогою сервісу Google Forms анонімно та на добровільних засадах.
В опитуванні взяли участь 5 здобувачі вищої освіти (з них 3 студенти 5 курсу та 2 студенти 6 курсу), що склало 71,4% від загального контингенту здобувачів даної освітньої програми.
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11. Якщо на попереднє питання Ви дали відповідь «НІ», вкажіть, будь ласка, які це навчальні дисципліни.
На це запитання ще немає відповідей.
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15. Якість викладання яких навчальних дисциплін заслуговує позитивної оцінки? (орфографія збережена):

5 відповідей

1. Усіх

2. Абсолютно всіх

3. Діджитал маркетинг

4. усіх

5. Всі

16. Якість викладання яких навчальних дисциплін потребує покращення? (орфографія збережена):
5 відповідей

1. -

2. Жодна

3. Жодних

4. жодних

5. Всі хороші
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18. Оцініть за 5-ти бальною шкалою зручність та доступність нижче перелічених категорій студентського життя (0- зовсім не зручно; 5- дуже зручно).
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27. Які проблеми найчастіше виникають у Вас під час навчання? (орфографія збережена)
5 відповідей

1. Жодних

2. Немає

3. жодних

4. Невчасна здача домашнього завдання, 
5. Важко поєднувати роботу та навчання

