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1. Загальні положення

Положення регламентує порядок формування накладних витрат науково-дослідної частини (далі НДЧ) Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя та розміри відрахувань до них.
Накладні витрати по загальному фонді державного бюджету визначаються як правило за фактичними витратами науково-дослідної частини на розрахунковий період (рік), як відношення витрат не пов’язаних з основною діяльністю (непрямих витрат) до усіх витрат науково-дослідних, дослідно-конструкторських робіт що виконуються в поточному періоду (році).
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 QUOTE  
 ,

НВз.ф. – накладні витрати (у відсотках),

АВз – витрати, пов’язані з управлінням (витрати на оплату основної заробітної плати працівників апарату управління, які забезпечують роботу наукових підрозділів, включаючи будь-які види грошових і матеріальних доплат; нарахування на заробітну плату; комунальні витрати; витрати на оплату службових відряджень у межах норм, передбачених законодавством; придбання матеріалів та обладнання для забезпечення супроводження виконання наукових робіт; інші витрати. 

РВз – загальні витрати на розрахунковий період (рік).

Накладні витрати по спеціальному фонді державного бюджету визначаються як співвідношення витрат не пов’язаних з основною діяльністю до усіх витрат за минулий період: 
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 QUOTE  
 ,

НВс.ф. – накладні витрати (у відсотках),

АВс – витрати, пов’язані з управлінням. 

РВс – загальні витрати за минулий період (рік).

Плановий розрахунок річних накладних витрат НДЧ університету щорічно складаються НДЧ, погоджуються з начальниками НДЧ і ПФВ, проректором з наукової роботи та затверджуються ректором. Накладні витрати НДЧ та накладні  витрати наукових структурних підрозділів забезпечуються відрахуваннями від обсягу виконаних науково-дослідних робіт (далі НДР), які формують спеціальний фонд Державного бюджету.

2. Структура накладних витрат

Накладні витрати НДЧ призначаються для організації і проведення пла​нового, бухгалтерського, інформаційного, кадрового, метрологічного, режимного та іншого супроводження виконання і впровадження наукових робіт.
Основними статтями накладних витрат є витрати, пов'язані з управлінням: 

– витрати на виплату основної та додаткової заробітної плати працівників апарату управління, які забезпечують роботу наукових підрозділів, включаючи будь які види грошових і матеріальних доплат;

– відрахування єдиного соціального внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування; 

– витрати на придбання матеріалів, інструментів та інших засобів та предметів праці;

– комунальні витрати;

– оплата зв'язку.

– інші витрати.
3. Розмір відрахувань на накладні витрати

3.1 Обсяги накладних витрат на рік (квартал) визначаються в цілому по організації і затверджуються наказом по університету. Підставою для складання кошторису накладних витрат організації є її організаційна структура, штатний розпис, норми використання всіх видів енергії для господарських потреб, потреба в допоміжних матеріалах, тощо.

Планові розрахунки витрат, уточнені за періодами, застосовуються для контролю за проведенням усіх видів НДР, ДКР, використанням матеріальних і трудових ресурсів, для оцінки результатів роботи організації в цілому та її структурних підрозділів.

Розмір відрахувань на накладні витрати по загальному фонду визначається на основі розрахунків та затверджується наказом ректора.

Розмір відрахувань на накладні витрати по спеціальному фонду не повинен перевищувати розміру відрахувань на накладні витрати по загальному фонду, затверджується науково-технічною радою університету та наказом ректора.

3.2 Структура накладних витрат для усіх видів НДР, ДКР, крім випадків передбачених в п. 3.5 цього Положення, які виконуються за кошти загального фонду складається з витрат на заробітну плату працівників АУП, відрядження, обсягів витрат на комунальні послуги та матеріали необхідні для забезпечення нормальної роботи науково-дослідної частини.

3.3 Структура накладних витрат для усіх видів НДР, ДКР, крім випадків передбачених в п. 3.5 цього Положення, які фінансуються із спеціального фонду включає витрати на заробітну плату працівників АУП, витрати на комунальні послуги та матеріали необхідні для забезпечення нормальної роботи науково-дослідної частини, а також інші статті витрат передбачені в п.2 цього положення.

3.4 Для міжнародних грантів де розміри відрахувань на накладні витрати, узгоджуються замовником та є більшими розміру відрахувань, які встановлені у п.3.1, різниця коштів за рішенням керівника гранту,  з погодженням з проректором з наукової роботи може використовуватись для забезпечення розвитку науко​во-дослідної роботи (крім фонду оплати праці) за напрямом, який пов'язаний з тематикою міжнародного гранту.
3.5 Розмір накладних відрахувань для усіх видів НДР, ДКР які виконуються на замовлення державних наукових фондів та організацій, органів центральної влади та фінансуються за рахунок Державного бюджету України та господарських договорів у яких невизначений обсяг загального фінансування та які виконуються за листами-замовленнями Замовника з фінансуванням по факту виконаних робіт може бути змінений та встановлюватись Замовником.
4. Порядок врахувань обсягів надходжень, відрахувань та видатків за накладними витратами НДЧ
Порядок врахувань обсягів надходжень, відрахувань та видатків за накладними витратами НДЧ наступний.
На початку календарного року визначається обсяг коштів, який потрібний для покриття видатків згідно планового кошторису НДЧ. Для оперативного контролю інформація про це надається проректору з наукової роботи та керівнику планово-фінансового відділу.

При надходженні коштів за виконання НДР та наявності відповідних актів приймання-здачі робіт науково-дослідною частиною проводиться обрахунок розмірів відрахувань на накладні витрати у відповідності до п. 3.2-3.5 та бухгалтерією університету відносяться на відповідні статті кошторису.

Відомості про стан надходжень та витрат щомісячно надаються НДЧ проректору з наукової роботи для включення у загальну відомість стану субрахунків.

Рішення про витрати коштів накладних витрат відповідно до п. 3.2-3.5 приймаються ректором (проректором з наукової роботи) за поданням начальника НДЧ.

Преміювання за рахунок накладних витрат НДЧ здійснюється в межах фонду оплати праці на підставі службової записки начальника НДЧ погодженої з проректором з наукової роботи, та з візою бухгалтера НДЧ. Преміювання здійснюється згідно з Положенням про наукову i науково-технічну дiяльнiсть науково-дослідної частини Тернопільського національного технічного університету iменi Iвана Пулюя при наявності коштів та наказу ректора.

5. Прикінцеві положення

Зміни та доповнення при необхідності може вносити Вчена рада університету в порядку передбаченому діючими нормативними актами університету.

Проректор з наукової роботи 



Р.М. Рогатинський

Начальник планово-фінансового відділу 

Г.Я. Курант

Начальник НДЧ 





В.О. Дзюра 

Т.в.о. нач. орг. юридичного відділу


У.М. Митник
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