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Загальні положення
Положення про порядок обрання делегатів конференції трудового колективу Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя розроблено відповідно до Закону України «Про вищу освіту», Статуту університету та інших нормативно-правових актів з вищої освіти й регламентує порядок формування вищого колегіального органу управління університетом – конференції трудового колективу університету. 
Вищим колегіальним органом громадського самоврядування університету є конференція трудового колективу, включаючи виборних представників з числа студентів.

Загальна кількість делегатів, визначена Статутом університету, – 180 осіб. Делегати конференції представляють усі категорії учасників освітнього процесу університету. При цьому не менш як 75 відсотків складу делегатів конференції – це штатні наукові, науково-педагогічні та педагогічні працівники університету, і не менше 15 відсотків – виборні представники з числа студентів, які обираються студентами шляхом прямих таємних виборів.

Делегатом конференції трудового колективу університету може бути обраний будь-який штатний працівник університету, який працює в університеті на постійній основі та не виявив бажання взяти самовідвід.

Штатний працівник університету, який на момент проведення обрання делегатів перебуває у відпустці, має право брати участь в обранні делегатів конференції трудового колективу університету та бути обраним делегатом конференції.
Повноваження конференції визначаються Законом України „Про вищу освіту”, Статутом університету та іншими чинними нормативно-правовими актами. Термін повноважень делегатів конференції визначається Статутом університету.

Порядок обрання делегатів конференції 

Процедура формування нового складу конференції трудового колективу університету розпочинається не пізніше як за два місяці до завершення терміну повноважень попереднього складу конференції.

Для забезпечення прозорої процедури обрання делегатів конференції трудового колективу університету вчена рада університету ухвалює склад організаційного комітету з проведення обрання делегатів на конференцію трудового колективу університету. Склад організаційного комітету затверджує наказом ректор.

Основними завданнями організаційного комітету є:

· визначення квот представництва делегатів конференції від наукових, науково-педагогічних працівників для кафедр університету та педагогічних працівників для фахових коледжів університету;

· визначення квот представників від студентів для кожного факультету;
· визначення квот від інших категорій працюючих для структурних підрозділів університету;
· встановлення термінів проведення засідань кафедр, конференцій трудових колективів факультетів, загальних зборів підрозділів університету та конференцій трудових колективів фахових коледжів. 
· організація обрання делегатів конференції трудового колективу університету відповідно до встановлених квот, забезпечення демократичності процесу обрання делегатів, його відкритості, гласності й прозорості. 
Квоти представництва визначає організаційний комітет з урахуванням чисельності штатних працівників університету та чисельності студентів денної форми навчання на дату наказу про створення організаційного комітету та затверджуються протягом трьох робочих днів наказом ректора. Цим же наказом затверджуються календарні терміни обрання делегатів конференції. 

Повноваження членів організаційного комітету завершуються датою наказу про затвердження нового складу конференції трудового колективу університету.
Обрання делегатів, що представляють штатних наукових, науково-педагогічних та педагогічних працівників

Делегати конференції, що представляють штатних наукових, науково-педагогічних працівників університету обираються конференціями трудових колективів факультетів за поданнями кафедр, представники педагогічних працівників – конференціями трудових колективів фахових коледжів.

Конференція трудового колективу факультету на засіданні обирає за результатами голосування делегатів конференції трудового колективу університету з урахуванням забезпечення квот представництва від кожної кафедри університету.

При обранні делегатів конференції трудового колективу університету в разі, якщо кількість претендентів, які увійшли до списку для голосування, перевищує установлені норми представництва (квоту), обраними делегатами є ті претенденти, які набрали більшу кількість голосів. У разі, якщо на виборах кілька претендентів у делегати конференції набрали рівну кількість голосів, а з них проходять відповідно до норми представництва (квоти) не всі, то проводиться повторне голосування за тих претендентів, які набрали рівну кількість голосів.
Витяг з протоколу конференції трудового колективу факультету з результатами обрання делегатів конференції від наукових та науково-педагогічних працівників передається до організаційного комітету протягом трьох робочих днів з дати засідання.
Обрання делегатів від педагогічних працівників фахових коледжів та інших категорій працівників фахових коледжів проводиться конференцією трудового колективу відповідного коледжу.

Обрання делегатів з числа студентів

Виборні делегати конференції трудового колективу університету з числа студентів обираються відповідно до квот на кожному факультеті шляхом прямих таємних виборів.
Всі здобувачі вищої освіти, які навчаються в університеті за денною формою навчання, мають рівні права та можуть обирати та бути обраними делегатами конференції трудового колективу університету. 
Квота здобувачів вищої освіти розподіляється пропорційно до кількості студентів кожного із факультетів і доводиться організаційним комітетом через студентську раду університету до відома студентських рад факультетів.

Загальну координацію обрання делегатів конференції трудового колективу університету від осіб, що навчаються, здійснює студентська рада університету.
Прямі таємні вибори на кожному факультеті організовує студентська рада факультету у терміни, визначені наказом.
Протокол з результатами обрання делегатів передається через студентську раду університету до організаційного комітету протягом трьох робочих днів від дати проведення голосування.
Обрання делегатів з числа інших категорій учасників освітнього процесу

Виборні делегати конференції трудового колективу університету від інших працівників обираються на загальних зборах трудових колективів структурних підрозділів університету, де працюють вказані співробітники, відповідно до квот за умови присутності не менше 2/3 працівників відповідних підрозділів.

Загальні збори працівників структурних підрозділів проводяться у визначені наказом ректора терміни. Витяги з протоколів цих зборів з результатами обрання делегатів конференції трудового колективу університету передаються в організаційний комітет протягом трьох робочих днів після проведення цих зборів.

Затвердження нового складу конференції трудового колективу університету

Організаційний комітет протягом семи робочих днів після отримання протоколів з результатами обрання делегатів готує проект наказу про затвердження нового складу вищого колегіального органу управління університетом – конференції трудового колективу університету.

Новообрана конференція стає правочинною на наступний день після закінчення повноважень попереднього складу конференції.

Прикінцеві положення

Делегати конференції трудового колективу університету можуть бути відкликані за рішенням зборів трудових колективів структурних підрозділів університету, які їх обирали, якщо за таке рішення проголосувало не менше 75 відсотків загальної кількості працівників підрозділу.

Обрання делегатів у разі вибуття або на підставі письмової заяви делегата, або у зв’язку з неможливістю виконувати свої обов'язки за станом здоров'я, або відрахування здобувачів вищої освіти здійснюється зборами трудового колективу університету відповідного структурного підрозділу, делегат якого замінюється, або прямими таємними виборами студентів відповідного факультету і випадку ротації делегатів від студентів. Повноваження новообраних делегатів підтверджує мандатна комісія на черговій конференції трудового колективу університету.

Повноваження делегатів конференції трудового колективу університету припиняються одночасно з припиненням повноважень Конференції трудового колективу університету.
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