Міністерство освіти і науки України
Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя
ЗВІТ
за результатами проведеного опитування здобувачів третього рівня вищої освіти, що навчаються за освітньо - науковою програмою «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 073 «Менеджмент» 
щодо рівня їх задоволеності якістю даної освітньо-наукової програми та освітнього процесу в ТНТУ
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ТЕРНОПІЛЬ
2022
Звіт сформовано за результатами проведеного опитування здобувачів другого та четвертого років навчання, третього рівня вищої освіти відповідно до «Положення про опитування учасників освітнього процесу в Тернопільському національному технічному університеті імені Івана Пулюя», «Положення про акредитацію освітніх програм Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя». 
Термін проведення: 07.02.2022 -13.02.2022.
Дане опитування є формою участі здобувачів, що навчаються в аспірантурі в системі внутрішнього забезпечення якості вищої освіти. 
Мета опитування – вивчення рівня задоволеності здобувачів третього рівня вищої освіти якістю освітньо-наукової програми «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 073 «Менеджмент» та освітнього процесу загалом.
Опитування проводилося шляхом online-анкетування за допомогою сервісу Google Forms анонімно та на добровільних засадах.
В опитуванні взяли участь 3 здобувачі вищої освіти (2 здобувачі 2 року навчання та 1 четвертого), що склало 75% від усього контингенту даної освітньо-наукової програми.
Результати опитування описані нижче:
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24. На запитання «Які проблеми якості організації навчання в аспірантурі, на Вашу думку, потребують вирішення?», як бачимо, усі опитані аспіранти дали відповіді, що « зауважень немає, проблем якості організації навчання в аспірантурі не виникає…».
Загалом отримані результати анкетування здобувачів третього освітньо-наукового рівня вищої освіти свідчать про достатній рівень забезпечення якості освіти при підготовці аспірантів у ТНТУ імені Івана Пулюя.
Гаранту освітньо-наукової програми, групі забезпечення врахувати результати анкетування для детального аналізу і можливого корегування освітньо-наукової програми та освітнього процесу її реалізації. 
