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ПОЛОЖЕННЯ про порядок видання монографій У видавництвІ ТНТУ

Монографія ( наукове видання, як правило, у вигляді книги, що містить результати всебічного теоретичного дослідження однієї або кількох  тісно пов'язаних між собою наукових тем, з критичним його аналізом, визначенням вагомості, формулюванням нових наукових концепцій. Монографія фіксує науковий пріоритет, забезпечує первинною науковою інформацією суспільство, слугує висвітленню основного змісту і результатів дисертаційного дослідження. У монографіях можуть також висвітлюватися результати багаторічних досліджень вченого або групи вчених у тій чи іншій  галузі   науки.

Монографія ( це видання, яке передбачає відповідне редакційно-видавниче опрацювання, виготовлене друкарським або іншим способом, видане у фаховому видавництві України згідно з державними стандартами України. Наклад встановлюється із умови доступності монографії для наукової громадськості. Обсяг монографії не регламентується. Загально прийнято, що він має перевищувати 6 обліково-видавничих аркушів. Якщо в монографії наводяться результати чи твердження, опубліковані в раніше виданих роботах (у т. ч. автора чи співавторів цієї монографії), то посилання на ці роботи обов'язкове. 

Кількість авторів не обмежується. Якщо авторів більше трьох, то вони не вказуються на обкладинці й титульній сторінці, а перелік авторів подається на звороті титульної сторінки та на останній сторінці. Від колективу авторів, як правило, вибирається один представник (уповноважений), який наділяється правом працювати з редактором і приймати поточні та остаточні рішення. 
В Україні спеціалізовані вчені ради зобов'язані приймати до захисту дисертації на здобуття наукового ступеня доктора наук у вигляді опублікованої монографії за таких умов: 

- Монографія повинна бути опублікована без співавторів.

- Монографія має обов'язково містити результати наукових досліджень автора, опубліковані раніше в наукових фахових виданнях України або інших країн.
- Обсяг основного змісту монографії для здобуття наукового ступеня доктора наук у галузі гуманітарних та суспільних наук становить не менше 15 обліково-видавничих аркушів; у галузі природничих та технічних наук — не менше 10 обліково-видавничих аркушів.

- Наявність рецензій не менше двох докторів наук, фахівців за спеціальністю дисертації, про що має бути зазначено у вихідних даних монографії.

- Наявність рекомендації вченої ради наукової установи, організації або вищого навчального закладу про опублікування монографії, про що має бути зазначено в її вихідних даних.

- Тираж не менше 300 примірників.

- Наявність міжнародного стандартного номера книги ISBN.

- Повне дотримання вимог щодо редакційного оформлення монографії згідно з державними стандартами України.

- Наявність монографії у фондах бібліотек України, перелік яких затверджено наказом голови ВАК України від 4 квітня 2000 року № 176 та зареєстровано в Міністерстві юстиції 14.06.2000 за № 353/4574.

Наукова монографія ( це також наукова праця, яка є засобом висвітлення основного змісту дисертації та однією з основних публікацій з теми дослідження. Постановою ВАК України наголошувалось на тому, що науковими виданнями (у тому числі й науковими монографіями), в яких може публікуватися основний зміст дисертацій, вважаються лише ті видання, які надійшли до зазначених вище установ.
Згідно з положенням ТНТУ про преміювання науково-викладацького персоналу, преміюються автори монографій, що відповідають вказаним вимогам.
ПЛАНУВАННЯ ВИДАННЯ МОНОГРАФІЙ У ТНТУ
Видання монографій як один з основних напрямів роботи університету проводиться згідно з планом видання наукових та навчальних матеріалів, що затверджений в установленому порядку. Пропозиції щодо плану видання монографій подаються деканами факультетів на основі відповідного рішення кафедр, підтверджених витягом з протоколу засідань.

На основі поданих пропозицій на засіданні науково-технічної ради формується річний план видання монографій, що подається на вчену раду ТНТУ для рекомендації до затвердження ректором. 

ПРЕДСТАВЛЕННЯ МОНОГРАФІЙ НА РОЗГЛЯД ВЧЕНОЇ РАДИ ТНТУ

Для представлення монографії на розгляд вченої ради ТНТУ необхідно подати рукопис монографії і такі матеріали ( у 2 примірниках):
1. Зміст монографії з переліком основних положень, що становлять наукову цінність роботи.

2. Анотацію.

3. Рецензії не менше двох докторів наук, фахівців з відповідної спеціальності, які не є працівниками університету.

4. Рекомендації кафедри і вченої ради факультету, у яких, зокрема, вказується, дольова участь авторів та їх основне місце роботи, в яких навчальних дисциплінах передбачене використання монографії. 

5. Довідку про авторів.

6. Довідку-підтвердження з НДЧ, якщо наведені в монографії результати отримано при виконанні держбюджетної або госпдоговірної тематики.

7. Підтверджуючі документи про можливі сторонні джерела фінансування видання монографії.

ВІДШКОДУВАННЯ ВИТРАТ НА ВИДАННЯ МОНОГРАФІЇ

Підставою для подавання монографії у видавництво ТНТУ для друку є: план видання науково-методичної літератури; рішення вченої ради ТНТУ з рекомендаціями до друку та договір між автором (авторами) й університетом, в якому обумовлюються джерела фінансування, порядок замовлення та розповсюдження літератури і джерела фінансування.

Джерелами фінансування є:

1. Власні кошти авторів.
2. Кошти фізичних та юридичних осіб, перераховані на рахунок університету для видання монографії.

3. Кошти з госпдоговірної тематики та грандів, якщо вони внесені в кошторис. 

4. Кошти ТНТУ для часткового покриття витрат.

За рекомендацією вченої ради ректор університету приймає рішення щодо часткового відшкодування витрат за рахунок коштів ТНТУ на видання монографій, які включені в план їх видання. 

Університет покриває витрати, пов’язані з виготовленням частини накладу, призначеного для обов’язкового розсилання монографій працівників університету та її передавання в наукову бібліотеку університету, куди передається 10 екземплярів, у т.ч. для пересувної виставкової експозиції.

Умовою фінансування видання монографії університетом є її розміщення на репозитарії ТНТУ, а також розміщення анотацій монографії  українською та іноземною мовами. В обґрунтованих випадках доступ до основної частини тексту монографій в репозитарії може бути тимчасово обмежений. 

Позапланове видання монографій повністю фінансується за рахунок коштів замовника чи спонсорських коштів.

Витрати на видання монографії не відшкодовуються за рахунок коштів університету, якщо написання монографії є одним із пунктів договору чи отриманого міжнародного гранту.

Вартість видання монографії, в т.ч. з матеріалу замовника, формується за фактичними витратами видавництва.
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