Міністерство освіти і науки України

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя

ЗВІТ

за результатами проведеного опитування здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти, 
що навчаються за освітньою програмою «Інформаційні системи та технології» галузі знань 12 «Інформаційні технології», 
спеціальності 126 «Інформаційні системи та технології»
щодо рівня їх задоволеності якістю даної освітньої програми та освітнього процесу в ТНТУ
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ТЕРНОПІЛЬ 

2020
Звіт сформовано за результатами проведеного опитування здобувачів вищої освіти відповідно до Положення про опитування учасників освітнього процесу в Тернопільському національному технічному університеті імені Івана Пулюя, Положення про акредитацію освітніх програм Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя та за наказом ректора від 23.10.2020 р. №4/7-766 «Про опитування здобувачів вищої освіти». 
Терміни проведення: 23.10.2020 – 16.11.2020.
Дане опитування є формою участі здобувачів вищої освіти в системі внутрішнього забезпечення якості вищої освіти та реалізації принципу студентоцентричного навчання.

Мета опитування – вивчення рівня задоволеності здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти якістю освітньої програми «Інформаційні системи та технології» галузі знань 12 «Інформаційні технології», спеціальності 124 «Інформаційні системи та технології» та освітнього процесу загалом.

Опитування проводилося шляхом online-анкетування анонімно та на добровільних засадах.
В опитуванні взяли участь 4 здобувачі вищої освіти (з них 4 студенти 5 курсу; студенти 6 курсу участі в опитуванні не брали), що склало 24% від загального контингенту здобувачів даної освітньої програми.
Показники кількості та частки учасників опитування в розрізі курсів вказують на низьке охоплення респондентів, вибірка є нерепрезентативною. Оцінити рівень задоволеності здобувачів вищої освіти якістю даної освітньої програми, а також рекомендувати певні заходи щодо її покращення, базуючись лише на даних результатах, неможливо.

Гаранту освітньої програми та завідувачу кафедри необхідно активно комунікувати зі студентами про важливість їхньої участі в опитуванні щодо рівня задоволеності якістю освітньої програми та освітнього процесу в ТНТУ.
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23. Що, на Вашу думку, потрібно зробити для покращення цієї освітньої програми (замінити дисципліни за цією програмою, збільшити кількість годин для практичної підготовки тощо)?

4 відповіді
1. Замінити деякі дисципліни, поміняти підхід подачі матеріалу.

2. Спростити більшість не суттєвих предметів, таких як Охорона праці наприклад. Переформувати завдання по лабораторних для деяких предметів, в більшості випадків поки не випитаєш все у викладача або у когось то зробити практичну самому, розібратись взагалі в тому що потрібно робити, дуже складно.

3. -

4. Замінити дисципліни на такі, які будуть допомагати в майбутній професії. Такі предмети, як "Охорона праці в галузі", "Педагогіка та етика професійної діяльності", "Інтелектуальна власність" ніяк не допомагають мені в IT сфері.
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