Міністерство освіти і науки України

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя

ЗВІТ

за результатами проведеного опитування здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, 
що навчаються за освітньою програмою 
«Галузеве машинобудування»
галузі знань 13 «Механічна інженерія», 
спеціальності 133 «Галузеве машинобудування»
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ТЕРНОПІЛЬ 

2021
Звіт сформовано за результатами проведеного опитування здобувачів вищої освіти відповідно до Положення про опитування учасників освітнього процесу в Тернопільському національному технічному університеті імені Івана Пулюя, Положення про акредитацію освітніх програм Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя та за наказом ректора від 10.02.2021 р. №4/7-98 «Про опитування здобувачів вищої освіти». 

Терміни проведення: 09.03.2021 – 22.03.2021.
Дане опитування є формою участі здобувачів вищої освіти в системі внутрішнього забезпечення якості вищої освіти та реалізації принципу студентоцентричного навчання.

Мета опитування – вивчення рівня задоволеності здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти якістю освітньої програми «Галузеве машинобудування» галузі знань 13 «Механічна інженерія», спеціальності 133 «Галузеве машинобудування» та освітнього процесу загалом.

Опитування проводилося шляхом online-анкетування анонімно та на добровільних засадах.
В опитуванні взяли участь 64 здобувачі вищої освіти (з них 18 студентів 1 курсу, 5 студентів 2 курсу, 20 студентів 3 курсу та 21 студент 4 курсу), що склало 50,8% від загального контингенту здобувачів даної освітньої програми.
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На запитання анкети «Що спонукало Вас до вибору цієї освітньої програми» (кількість виборів не обмежувалася) 60,9% респондентів обрали відповідь «рекомендації друзів, знайомих, родичів»; 46,9% – «перспективи майбутнього працевлаштування»; відповіді «інформація, яка оприлюднена на сайті університету, або у соціальних мережах» та «відгуки випускників даної освітньої програми» обрали 28,1% та 25% опитаних відповідно. Найменший результат із значенням 14,1% отримав варіант «участь у заходах, які проводила випускова кафедра (дні кар’єри, наукові пікніки, дні відкритих дверей)».
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Позитивним моментом є те, що 92,2% здобувачів зазначили, що ознайомлені з цілями та змістом освітньої програми на якій вони навчаються, 7,8% вказали, що ні.
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Структура освітньої програми передбачає індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін. 70,3% опитуваних підтвердили можливість самостійного обрання навчальних дисциплін для подальшого вивчення з метою формування індивідуальної освітньої траєкторії, водночас 29,7% зазначили, що право вільного вибору дисциплін за даною ОП не реалізується. 
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Науково-дослідницька діяльність є чинником формування позитивної мотивації до проведення наукових досліджень й умінь їх здійснювати, надає можливість застосовувати методи наукового пізнання для отримання нових знань.
Виявлення найбільш популярних видів науково-дослідницької діяльності, в яких приймають участь студенти засвідчило, що такими є: «виконання проєктів, що містять елементи проблемного пошуку» (56,3%). Другу позицію зайняла відповідь «участь у студентських олімпіадах, наукових конференціях і конкурсах різного рівня» (39,1%). Менші відсотки отримали відповіді «участь у роботі наукових гуртків, проблемних груп» та «участь в наукових дослідженнях, що проводяться кафедрами та науковими підрозділами» та (32,8% та 23,4% відповідно).
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Важливим напрямом анкетування було вивчення питання щодо рівня проведення в університеті олімпіад та конкурсів, ведення наукових гуртків тощо. Думки респондентів розділилися наступним чином: 31,3% вважає, що проведення олімпіад та конкурсів, ведення наукових гуртків тощо відбувається на належному рівні; 20,3% вказали, що на високому рівні; відповідь «на задовільному рівні» отримала 6,3%; два респонденти обрали варіант – на незадовільному. Водночас 39,1% здобувачів вказали, що не приймали участі в олімпіадах, конкурсах, наукових гуртках.
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В наступному запитанні оцінювалася міра забезпеченості освітніх компонент освітньої програми навчально-методичними матеріалами (підручниками, методичними посібниками, конспектами лекцій тощо) в електронній та друкованій формах. 90,6% опитаних студентів вважають, що усі дисципліни освітньої програми в достатній мірі забезпечені навчально-методичними матеріалами; 3,1% відповіли, що «ні»; 6,3% обрали варіант «не користуюся навчально-методичними матеріалами».
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Також здобувачам було запропоновано визначити ті інформаційні ресурси, які є найбільш ефективним засобом для самостійного опрацювання матеріалу (кількість виборів не обмежувалася). На думку 62,5% опитаних найбільш ефективними є інтернет-ресурси. Не менш ефективними респонденти вважають матеріали електронних навчальних курсів (60,9%). Важливість такого ресурсу як «матеріали університетського репозитарію (друковані та електронні)» підтримали 42,2%. Найменш ефективними, як вказали 35,9% опитаних, є тести.
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Надзвичайно важливим показником в умовах пандемії є рівень задоволеності учасників освітнього процесу технологіями, які застосовуються в університеті в умовах дистанційної роботи. Отримані результати вказують на те, що більшість респондентів запровадженими технологіями дистанційного навчання загалом задоволенні. Зокрема, на повну задоволеність вказали 64,1% респондентів, частково задоволені 25%; 10,9% зазначили, що незадоволені.
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Метою проведеного опитування було також і визначення найбільш вагомих можливостей дистанційного навчання (кількість виборів не обмежувалася).
Аналіз показав, що 54,7% здобувачів вважають найбільшою перевагою «можливість навчатися в своєму темпі»; для 53,1% опитаних – це мобільність; 40,6% обрали варіант «комплексне ознайомлення з усім курсом дисципліни». Відповідь «забезпечення діалогу та постійної підтримки» зазначили 23,4%. Водночас 14,1% респондентів вказали, що, на їхню думку, переваги відсутні.
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Результати аналізу відповідей на запитання «На Вашу думку, діюча система оцінювання в повній мірі дозволяє оцінити результати навчання?» свідчать, що система оцінювання в повній мірі дозволяє оцінити результати для 70,3% опитаних здобувачів; для 28,1% – частково; один респондент вказав, що ні.
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Важливим напрямом анкетування було вивчення питання щодо ознайомлення студентів із процедурою оскарження результатів оцінювання. Опитування показало, що 67,2% опитаних респондентів з процедурою оскарження ознайомлені; 32,8% – ні.
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У наступному запитанні респондентам було запропоновано визначити наскільки корисними є заняття/заходи, на які запрошуються фахівці-практики. Думки студентів щодо цього розділилися наступним чином: 51,6% опитаних зазначили, що заняття/заходи, які проводять запрошені фахівці-практики є дуже корисними; 39,1% обрали варіант «частково корисні»; 9,4% вказали, що більшість запрошених фахівців їм нецікаві.
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Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої освіти, яка дає можливість здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.
Опитування свідчить, що 53,1% здобувачів повністю задоволені практичною підготовкою, 21,9% частково задоволені; 4,7% незадоволені взагалі. Водночас 20,3% вказали, що ще не проходили практики.
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На запитання «Чи відповідає Вашим освітнім потребам забезпечення мультимедійними засобами навчання в університеті?» 71,9% опитаних здобувачів вищої освіти зазначили, що «так, відповідає»; 25% – «відповідає частково»; 3,1% зазначили, що «ні, не відповідає».
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У наступному запитанні респондентам було запропоновано оцінити за 5-ти бальною шкалою актуальність та практичну цінність знань та навичок, які вони отримують під час навчання за даною освітньою програмою. Середнє значення у підсумку склало 3,94 бали: 29,7% респондентів оцінили на «5» балів; 45,3% на «4» бали; 18,8% на «3»; 1,6% на «2» та 4,7% на «1».
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Пандемія COVID-19 внесла суттєві корективи в позааудиторне життя здобувачів вищої освіти, яке є важливою компонентою, що сприяє самореалізації студента, підвищенню його самооцінки, впевненості в собі, збагачує досвід колективної взаємодії. Однак, важливим залишається визначення думки здобувачів вищої освіти щодо задоволеності умовами проживання в гуртожитках.
Серед усіх респондентів, які взяли участь в опитуванні, 51,6% зазначили, що в гуртожитку не проживали; серед тих, що проживали(ють) в гуртожитку 21,9% відзначили, що частково задоволені, 20,3% повністю задоволені та 6,3% незадоволені взагалі умовами проживання.
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Узагальнюючи надані відповіді на запитання щодо академічної мобільності: «Чи проінформовані Ви про можливість участі у програмах академічної мобільності (проходження міжнародних практик, навчання за програмою «Двох дипломів» за кордоном тощо), які діють в університеті?» та «Чи хотіли б Ви брати участь в програмах академічної мобільності (проходити міжнародні практики, навчатися за програмою «Двох дипломів» за кордоном тощо)?», можна зробити висновок, що більшість респондентів (79,7%) проінформовані про можливість участі у програмах академічної мобільності, 10,9% не цікавить інформація щодо таких програм і 9,4% дали негативну відповідь. Водночас 37,5% хотіли б брати участь у таких програмах; 23,4% не хотіли б; 39,1% – не обмірковували таку можливість.
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Важливим напрямом анкетування було вивчення питання залученості органів студентського самоврядування до управління навчальним закладом. 
48,4% вважають, що органи студентського самоврядування мають вплив на вирішення питань студентського життя в ТНТУ, 43,8% опитуваних здобувачів не знають про діяльність органів студентського самоврядування; 7,8% обрали варіант «ні, не впливають».
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Підсумовуючи варіанти відповідей на запитання «Які заходи використовуються для пропагування академічної доброчесності в університеті серед здобувачів вищої освіти?» (кількість виборів не обмежувалася), можна зробити висновок, що здобувачі вищої освіти загалом ознайомлені з заходами та технологічними рішеннями, які використовують в університеті для протидії порушенням академічної доброчесності. 
Відповідь «ознайомлення здобувачів з нормативними документами, які регулюють питання академічної доброчесності» отримала найбільші відсотки (62,5%).

Нижчі відсотки (39,1 та 31,3%) отримали відповіді «перевірка на плагіат кваліфікаційних робіт, курсових робіт, наукових та науково-дослідницьких робіт», «ознайомлення здобувачів з основними формами проявів академічної недоброчесності» та «консультування з питань правил оформлення бібліографічних списків і цитувань в наукових та освітніх роботах».
Відповідь «проведення інформаційних кампаній щодо запобігання проявів хабарництва та академічної недоброчесності» обрали 29,7% опитаних.
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У наступному запитанні респондентам було запропоновано оцінити за 5-ти бальною шкалою зручність та доступність аспектів, що стосуються організації освітнього процесу (1- зовсім не зручно; 5- дуже зручно).

Найвищі бали з середнім значенням «4,27» здобувачі поставили такому аспекту як «можливості користування електронними ресурсами». Нижчі бали із середнім значенням «4,19» та «4,16» отримали відповіді «робота деканату» та «бібліотека (абонемент, читальний зал, електронний репозитарій)». Такий аспект як «графік індивідуальних консультацій викладачів» оцінили студенти в середньому на 3,98; «графік повторного складання академічних заборгованостей» на 3,95; графік екзаменів на 3,92. Найнижче середнє значення «3,80» за оцінками студентів отримав розклад занять.
22. Оцініть за 5-ти бальною шкалою зручність та доступність таких аспектів, що стосуються організації освітнього процесу (1- зовсім не зручно; 5- дуже зручно)
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На запитання «Чи стикалися Ви особисто під час навчання з випадками сексуальних домагань, дискримінацією зі сторони викладачів, або інших працівників університету?» 90,6% опитуваних відповіли, що не стикалися; два респонденти вказали, що стикалися з випадками дискримінації; чотири  зазначили, що стикався(лася) з випадками сексуальних домагань.
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При проведенні анкетування досліджувалося, які інструменти будуть найбільш затребуваними серед студентів, якщо у них виникнуть певні етичні конфлікти. Так, на запитання «Які інструменти Ви б використовували у випадку виникнення етичних конфліктів?» відповіді розділились наступним чином: 50% респондентів відповіли, що обрали б «добровільне примирення», 20,3% звернулися б до куратора/наставника групи; 15,6% звернулися б до адміністрації університету; 9,4% – до завідувача кафедри; 4,7% скористалися б скриньками довіри.
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У сучасних умовах необхідно активізувати процеси підтримки ініціатив здобувачів вищої освіти щодо професійної підготовки та працевлаштування, заохочення їх до активного пошуку роботи. 
На запитання «Як Ви оцінюєте можливість працевлаштування після завершення навчання?», 45,3% здобувачів відповіли, що готові працювати там, де зможуть більше заробляти, 29,7% – високо оцінюють можливість працевлаштування за фахом після завершення навчання за даною освітньою програмою; 10,9% зазначили, що вже працюють за фахом; 14,1% обрали варіант «не обмірковував таку можливість».
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На запитання «Що, на Вашу думку, потрібно зробити для покращення цієї освітньої програми 21 респондент зазначив, що їх задовольняє дана ОП: «Все задовільняє», «Нічого», «На мою думку, університет робить все якнайкраще і, насправді, нічого би не змінював», «Все і так чудово», «Все влаштовує», «Нічого, все що можна було зробити,вже зробили ще до мене.», «Нічого і так нормально», «Мені все подобається»; 18 зазначили, що не знають, або залишили поле без відповідей, інші зазначили наступне:

(орфографія збережена)
1. Побільше практики , бажано ща кордоном і по спеціальності)

2. Надати студентам можливість вирішувати питання університету та погоджувати графіки навчання, розклад т.д.

3. Оновлювати систему сучасним матеріалом

4. Перейти на очну форму навчання

5. Більше практичних навичок, і звичайно вчитися.

6. Покращення в сфері дистанційного навчання

7. Ммм нове обладнання, нові технології

8. Включити мозги 

9. Покращення матеріально технічної бази 

10. Відмінити електронне навчання 

11. Наповнення матеріалу на дистанційному навчанні

12. Більше співпрацювати з роботодавцями

13. В пятницю пари дуже довго тому потрібно перенести пари на інший день.

14. Обговорювати її із студентами

15. Дену форму навчання

16. Ввести змішане навчання.

17. збільшити кількість лабораторних приладів

18. Оновити освітню програму на більш нову, працевлаштувати більш компетентних викладачів

19. На мою думку для покращення освітньої програми потрібно дещо модифікувати і актуалізувати обладнання, щоб відповідати сучасним вимогам

20. Потрібно модернізувати систему дистанційного

21. Вийти на очне навчання.

22. Це дистанційне тут нічого не зробиш ,я вчусь на 1 курсі ,і взагалі не розумію що до чого .Я не мав хорошої можливості подружитись з одногрупниками ,тому під час виникнення ,питань щодо виконання роботи ,я падаю в ступор .Через відсутність контролю і привичного прямого контакту з викладачем інформація дуже важко сприймається ,і так виходить що якщо ми вийдем на 2 курс ,то універу прийдеться ,або вигнати 70% студентів ,або змиритись і спростити програму 

23. Більше практичних занять

24. Покращити якість зв'язку з сервером ТНТУ осільки деколи посеред пари сайт відмовляє

25. Навчати студентів по більш новішим програмам! Тому що запропоноване вами навчання не змінне вже 30-40років! А часи дуже змінились і навчання у теперішньому часі не дає необхідний результат! 

З метою покращення якості освітньої програми та якості викладання дисциплін, пропонуємо:

1. Науково-педагогічним працівникам, що безпосередньо відповідають за зміст освітньої програми, а також викладають на цій програмі забезпечити постійний моніторинг та актуалізацію навчальних курсів в системі дистанційного навчання Atutor. Лабораторні та практичні роботи проводити в режимі відеоконференцій.
2. Гаранту та проектній групі освітньої програми:

· підвищити поінформованість студентів щодо можливостей формування індивідуальної траєкторії навчання, зокрема через можливість самостійного обрання навчальних дисциплін;

· ознайомити студентів з «Положенням про оцінювання здобувачів вищої освіти Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя (нова редакція)», в якому викладена процедура оскарження результатів оцінювання; «Положенням про врегулювання конфліктних ситуацій в Тернопільському національному технічному університеті імені Івана Пулюя», в якому визначено застосування заходів щодо попередження конфліктних ситуацій (включаючи пов’язані з сексуальними домаганнями, дискримінацією, булінгом, хабарництвом та корупцією), загальні засади запобігання конфліктним ситуаціям та процедури їх врегулювання.

3. Удосконалювати методичну та матеріальну базу практичної підготовки здобувачів вищої освіти.
4. Здійснювати популяризацію зарахування результатів навчання отриманих у неформальній або інформальній освіті.
5. Розширити комплекс інформаційних заходів щодо популяризації академічної доброчесності та роз’яснення її проявів.

6. Систематично проводити моніторинг серед здобувачів вищої освіти щодо задоволеності освітньою програмою та якістю навчальних дисциплін. Виявляти слабкі чи проблемні сторони з метою своєчасного реагування.
7. Голові студентської ради та старостам груп рекомендується частіше проводити інформаційні кампанії та роз’яснювальні бесіди зі здобувачами щодо ролі і основних напрямків діяльності органів студентського самоврядування в університеті.
8. Активніше залучати здобувачів вищої освіти за даною ОП до участі у програмах міжнародної академічної мобільності.
9. Директору студмістечка спільно з проректором з АГРБ звернути увагу на потреби студентів, які проживають у гуртожитках.
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