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ПОЛОЖЕННЯ

про діяльність науково-дослідної лабораторії

 "Синтез технологічних інновацій в машинобудуванні" (НДЛ СТІМ)

1. Загальні положення

1.1.
Науково-дослідна лабораторія "Синтез технологічних інновацій в машинобудуванні" (надалі − НДЛ СТІМ) є структурним підрозділом НДЧ Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя (ТНТУ ім. І. Пулюя), створеним для виконання науково-дослідних робіт за господарськими договорами з підприємствами та організаціями,  за рахунок держбюджетних коштів, проведення наукових перспективних досліджень співробітників, аспірантів та студентів у рамках університетських та міжвузівських проектів, за власної ініціативи та за рахунок спонсорських внесків фізичних і юридичних осіб, а також комерційної діяльності  відповідно до Статуту ТНТУ ім. І. Пулюя. НДЛ СТІМ не має самостійного балансу і статусу юридичної особи, але має свій субрахунок.

1.1. У своїй діяльності НДЛ СТІМ керується нормативними актами згідно з чинним законодавством, а також Статутом ТНТУ ім. І. Пулюя,  Тимчасовим положенням про наукову і науково-виробничу діяльність НДЧ і даним положенням.

1.2. НДЛ СТІМ свою діяльність проводить на засадах самоокупності, а внутрішні  відносини та зв'язки з іншими структурними підрозділами і сторонніми організаціями регламентуються Статутом ТНТУ ім. І. Пулюя.

1.4.
Кінцевим результатом діяльності НДЛ СТІМ є розробка передової конкурентноздатної продукції, в процесі створення якої підвищується наукова та професійна кваліфікація виконавців, співробітників та студентів.

1.5.
Зміни та доповнення до діючого положення вносяться після затвердження їх науково-технічною радою університету. Пропозиції щодо змін і доповнень діючого положення має право вносити керівник та колектив лабораторії НДЛ СТІМ на розгляд НТР і після їх розгляду та затвердження на засіданні НТР проректор з наукової роботи вносить дану пропозицію на розгляд вченої ради університету для затвердження.

2. Структура НДЛ СТІМ, права та функціональні обов'язки її співробітників

2.1.  НДЛ СТІМ є структурним підрозділом НДЧ ТНТУ ім. І. Пулюя.

2.2.  Штат НДЛ СТІМ ТНТУ ім. І. Пулюя формується залежно від обсягу виконуваних робіт за рік (річного фонду заробітної плати). Підбір кадрів забезпечує керівник за необхідності і наявності фонду заробітної плати.

2.3. Перспективні плани розвитку і модернізації та науково-організаційні питання діяльності НДЛ СТІМ розглядає НТР університету.

2.4. Очолює НДЛ СТІМ її керівник, який призначається наказом ректора або проректора з наукової роботи, і  несе повну адміністративну, юридичну та фінансову відповідальність за результати діяльності НДЛ СТІМ перед замовником та керівництвом університету.

2.5. Керівник НДЛ СТІМ має право:

-
вносити пропозиції про укладання договорів на створення науково-технічної продукції;

· вносити пропозиції щодо змін штатного розпису, встановлення надбавок і підвищення окладів в межах фонду заробітної плати, заохочення співробітників, звільнення або зниження в посаді, зняття надбавок і зниження посадових окладів та ін.;

· розподіляти премії  співробітникам НДЛ СТІМ.

2.6.
Керівник НДЛ СТІМ зобов'язаний:

· виконувати договірні зобов'язання перед замовником і ТНТУ ім. І. Пулюя;

· забезпечувати якість науково-технічної продукції;

· забезпечувати в колективі трудову, виробничу та фінансову дисципліну;

· удосконалювати організацію роботи НДЛ СТІМ з метою отримання максимального прибутку.
3. Організація роботи НДЛ СТІМ

3.1.
Виробничо-фінансова діяльність НДЛ СТІМ здійснюється згідно з діючим законодавством, Тимчасовим положенням про наукову і науково-виробничу діяльність НДЧ та цим положенням.

3.2.
 НДЛ СТІМ, у межах, обумовлених Статутом ТНТУ ім. І. Пулюя, може здійснювати таку діяльність:

· продаж ліцензій, патентів, які є власністю авторів НДЛ СТІМ;

· продаж нових технологій, розроблених співробітниками НДЛ СТІМ;

· продаж готової продукції, виробленої в НДЛ СТІМ;

· маркетинг, рекламну діяльність;

· нагляд за впровадженням розробок;

· участь у виставках-продажах, у т.ч. міжнародних.

4. Калькуляція, облік витрат на науково-технічну продукцію

Калькуляція витрат госпдоговірної та держбюджетної тематики регламентується діючим законодавством, Типовим положенням з планування, обліку і калькулювання собівартості науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт, Тимчасовим положенням про наукову і науково-виробничу діяльність НДЧ та даним положенням.

Облік витрат  діяльності НДЛ СТІМ веде бухгалтерія університету. Порядок збереження матеріальних цінностей, списання матеріалів та обладнання і т.п. регламентується Статутом ТНТУ ім. І. Пулюя та Положенням про НДЧ в ТНТУ ім. І. Пулюя.
5. Кадрове забезпечення, праця та заробітна плата

5.1.
Керівник НДЛ СТІМ та всі штатні співробітники можуть бути зараховані для виконання багатьох тем як госпдоговірних, так і держбюджетних, а отримувати заробітну плату тільки за однією із тем.

Співробітники отримують заробітну плату та надбавку, за поданням керівника, в межах витрат за Ст. 1111 (заробітна плата)  відповідно до обсягу і якості виконаної роботи.

5.2.
Порядок оформлення на роботу штатних працівників регламентується діючим законодавством.

Для призначення на посаду керівника НДЛ СТІМ необхідними є умови:

· наявність вченого ступеня доктора чи кандидата наук;

· стаж роботи в даній області не менше 10 років.

В разі необхідності, в штатному розкладі НДЛ СТІМ може бути передбачена посада науково-технічного консультанта з відповідною оплатою.

5.3.
Оформлення на роботу за сумісництвом співробітників університету, сторонніх організацій та студентів здійснюється відповідно до Положення про НДЧ ТНТУ ім. І. Пулюя. Роботи за госпдоговірною тематикою і комерційна діяльність оплачуються згідно з окладами штатного розпису зі встановленням надбавок без обмежень у межах фонду заробітної плати. Величина і термін надбавки назначається наказом за поданням керівника.

5.4.
Надбавки та премії встановлюються штатним працівникам і сумісникам за поданням керівника лабораторії на термін до одного календарного року в межах фонду заробітної плати.

5.5.
Зменшення величини надбавки, позбавлення премії здійснюється за поданням керівника лабораторії у таких випадках:

· за неякісне виконання робіт;

· за несвоєчасне виконання робіт;

· за інші порушення в розмірі до 100 %.

5.6.
Керівник  укладає кошторис теми.

6. Фінансові результати діяльності

За наявності вільних коштів вони можуть використовуватись для науково-технічного та соціального розвитку та матеріального заохочення працівників лабораторії відповідно до Статуту ТНТУ ім. І. Пулюя.

Джерелами фінансування відповідних фондів можуть бути:

· кошти від реалізації обладнання і матеріалів, які не використовуються;

· кошти, передані організаціями і підприємствами з фондів розвитку за спільного розроблення проектів;

· пожертвування спонсорів;

· кошти, отримані за рахунок економічних санкцій;

· інші джерела.

Фонд матеріального заохочення розподіляється згідно діючого положення ТНТУ ім. І. Пулюя і використовується згідно з кошторисом, розробленим керівником лабораторії, затвердженим ректором або проректором з наукової роботи та погодженим з головним бухгалтером.

7. Облік і звітність з науково-дослідних робіт

Бухгалтерський облік діяльності лабораторії ведеться відповідно до діючого законодавства.

НДЛ СТІМ має субпідрядний рахунок у бухгалтерії, в тому числі за кожною темою окремо.

Залишок коштів залишається у розпорядженні керівника НДЛ СТІМ і переходить із року в рік при позабюджетному фінансуванні.

8. Створення, реорганізація та припинення діяльності НДЛ СТІМ

НДЛ СТІМ створюється рішенням вченої ради університету та наказом ректора ТНТУ ім. І. Пулюя.

Діяльність НДЛ СТІМ може бути припинена наказом ректора за рішенням вченої ради за умови, якщо відпала необхідність в її подальшій роботі і вона не може бути реорганізована, а також за відсутності замовлень на виконувані роботи або припинення фінансування.

Проректор з наукової роботи

Р.М. Рогатинський

Керівник лабораторії
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Головний бухгалтер

Г.В. Марценко

Начальник НДЧ
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