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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ
Стратегія соціально-економічного і фінансово-господарського розвитку Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя на 2019-2025 рр. розроблена відповідно до Конституції України, Законів України „Про освіту”, „Про вищу освіту”, − Закону України “Про наукову та науково-технічну діяльність”, Національної стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, затвердженої Указом Президента України від 17 квітня 2002 р. № 347/2002, Національної доктрини розвитку освіти на періоди до 2021 року, затвердженої Указом Президента України від 25 червня 2013р. № 344/2013, Розпорядження Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 р. №988-р “Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти “Нова українська школа” на період до 2029 року”, інших законодавчих актів у галузі освіти і науки, а також Стратегії та концепції розвитку Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя.

Ціль даної стратегії полягає в тому, щоб до 2025 року посилити фінансову незалежність університету, покращити рівень метеріально-технічного забезпечення, інфраструктуру та соціально-економічний розвиток для підготовки висококваліфікованих фахівців.
Стратегія соціально-економічного і фінансово-господарського розвитку Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя на 2019-2025 рр. є документом, у якому визначено стратегічні орієнтири підвищення ефективності діяльності Університету як багатопрофільного закладу вищої освіти, освітнього, навчально-методичного, науково-виробничого комплексу країни.

Стратегія соціально-економічного і фінансово-господарського розвитку Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя на 2019-2025 рр. базується на позитивному вітчизняному і зарубіжному досвіді та пропозиціях керівників структурних підрозділів, викладачів і студентів Університету.

Мета Стратегії – формування такої моделі розвитку, яка б відповідала довгостроковому потенціалу зростання здатності забезпечувати послідовність підвищення добробуту студентів та викладачів, ефективне відтворення, зміцнення конкурентоспроможності підготовлених фахівців з усіх напрямків на сучасному ринку освітніх послуг, а також визначити пріоритетні напрями і завдання, реалізація яких забезпечить фінансову незалежність університету, покращити рівень метеріально-технічного забезпечення, інфраструктуру та соціально-економічний розвиток, а також розробка і проведення в Університеті системних змін для досягнення нової якості матеріально-технічного забезпечення.
ЗАСАДНИЧІ ПРИНЦИПИ СТРАТЕГІЇ
· актуальність;

· вимірюваність;

· відповідність законодавству і цінностям Університету;

· інноваційність;

· конкретність;

· спрямованість на світові стандарти якості освіти;

· цілісність.

РИЗИКИ У РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ
· зміни у законодавстві;

· відсутність державного фінансування капітальних ремонтів;

· високий рівень інфляції;

· демографічна криза;

· суспільно-економічні кризові явища;

· опір працівників інноваціям;

· нерозуміння стратегічного цілепокладання членами колективу;

· фрагментарність менеджменту.

АНАЛІЗ СУЧАСНИХ ПРОБЛЕМ В УНІВЕРСИТЕТСЬКІЙ ОСВІТІ Й НАУЦІ
Сучасні проблеми Університету пов’язані з низкою зовнішніх (об’єктивних) і внутрішніх (суб’єктивних) чинників, головними з яких є:

· економічні ризики на рівні держави (бюджет, держзамовлення);

· несприятлива демографічна ситуація в країні та у світі в цілому;

· суттєве зниження рівня підготовки учнів у середній загальноосвітній школі;

· низький рівень мотивації абітурієнтів, студентів до опанування сучасними знаннями;

· невідповідність матеріально-технічної бази Університету сучасному рівню провідних університетів світу;

· слабка інтеграція у світовий освітній простір;

· недостатність системної роботи з резервом науково-педагогічних та керівних кадрів, системного навчання і перепідготовки управлінців та викладачів;
· ослаблення зв’язків з потенційними замовниками кадрів (роботодавцями) нестабільність соціально-економічного середовища;

· посилення тренду до зменшення частки фінансування вищої освіти з державного бюджету;

· обмеженість фінансових ресурсів для реалізації наукових проектів;

· «розмивання» ринку освітніх послуг непрофільними закладами вищої освіти, їхня демпінгова цінова політикаь на ринку освітніх послуг;

· невизначеність систем зовнішнього та внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти;

· низький рівень мотивації у частини вступників та здобувачів вищої освіти до оволодіння необхідними загальними та професійними компетентностями;

· недостатній взаємозв’язок з роботодавцями;

· недостатній рівень володіння англійською мовою частини науково-педагогічних працівників, що обмежує їхні можливості до академічної мобільності та участі у міжнародних наукових проектах, а також стримує впровадження освітніх програм з відповідною мовою викладання.
ПРИНЦИПИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ ТА МОНІТОРИНГ РЕЗУЛЬТАТІВ

Основними органами, що координуватимуть та контролюватимуть реалізацію даної стратегії, є: вчена рада, ректор і ректорат Тернопільського національного технічного університету ім.Івана Пулюя.

Реалізацію основних напрямків розвитку в 2019–2025 рр. координуватимуть робочі групи й експертні ради, роботу кожної з яких буде курувати проректори відповідно до сфери їхньої відповідальності.

Реалізація основних заходів і досягнення конкретної операційної (загалом – стратегічної) мети відбуватиметься у формі окремих проектів, які задіюватимуть ключових працівників університету.
Для уникання ризиків та/або зменшення їхнього впливу будуть передбачені такі заходи: постійний моніторинг реалізації стратегії розвитку; публічне обговорення та максимальне залучення всіх зацікавлених осіб (зокрема й молодих науковців, аспірантів, студентів) до реалізації проектів стратегії соціально-економічного і фінансово-господарського розвитку Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя на 2019-2025 рр.; максимальне підвищення ефективності та професійності академічного менеджменту; заохочення креативного вирішення конкретних адміністративних завдань і дебюрократизації ведення справ.

ЗМІСТОВЕ НАПОВНЕННЯ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО І ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКОГО РОЗВИТКУ ТЕРНОПІЛЬСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕХНІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ІВАНА ПУЛЮЯ НА 2019-2025 РР.
Стратегічна мета 1.
Забезпечувати сталий інституційний розвиток Університету на основі корпоративних цінностей, а також реалізацію його місії, візії, стратегії заради зміцнення позитивного іміджу та формування корпоративної культури Університету.
Операційна ціль 1.1. Системні дослідження життя, діяльності та спадщини Івана Пулюя.
Завдання:
· створення електронного музею діяльності та спадщини Івана Пулюя та (оцифрування експонатів та екскурсій Музею, залучення студентів університету для створення елементів електронного музею у рамках курсових та дипломних робіт);
· проведення упровадження активних екскурсій для ознайомленчня у музеї «Івана Пулюя» та «Засобів управління і економічної літератури тоталітарного періоду»;
· проведення «Пулюївської лекції» у першій рік навчання студентів в університеті.

Операційна ціль 1.2. Підтримка і розвиток традицій Університету, що формують та підтримують корпоративну культуру.

Завдання:

· проведення Дня Університету, Фестивалю науки, посвяту у студенти, зустрічі із випускниками Університету, конкурс гуртожитків спортивно-розважальні конкурси, спортивні змагання «Кубок ректора»;
· підтримка і розвиток традицій Університету, що формують та підтримують корпоративну культуру;
· розвивати традиції університету, спрямовані на громадянську та європейську самоідентифікацію, патріотизм, доброчинність і волонтерство учасників освітнього процесу;

· залучення студентів та співробітників до патріотичних проектів, організація заходів патріотичного спрямування в Університеті;

· проведення щорічного благодійного балу;

· проведення волонтерських акцій, ініційованих студентами та співробітниками Університету;

· виховання студентської молоді в дусі українського патріотизму і поваги до Конституції та державних символів України, на вшануванні національної та загальнолюдської спадщини духовної й матеріальної культури.

· розробити систему вивчення громадської думки студентів і викладачів із найважливіших питань життя університету та створення умов, які забезпечують участь кожного зацікавленого в обговоренні проблем, прийнятті та виконанні рішень;
· поширення інформації про Асоціацію випускників для розвитку ділових контактів і дружніх зв’язків між випускниками різних років, в т.ч. які проживають в інших країнах, та ефективної координації із залучення коштів на подальший розвиток університету і реалізацію проектів асоціації;

· розробити систему університетських відзнак, упорядкування університетської території та створення «місць пам’яті» (меморіальні дошки, пам’ятники, іменні аудиторії, зони відпочинку, встановлення стел і позначок з університетською символікою (годинники, ліхтарі, стилізовані «входи» до університетського містечка тощо);

· започаткувати щорічну відзнаку Асоціації випускників і вручати її випускникам університету, які досягли найбільш помітних і суспільно значущих успіхів у різних галузях діяльності;
· запровадження університетської відзнаки за заслуги перед університетом.

Операційна ціль 1.3. Формування репутаційного капіталу.

Завдання:

· інформувати громадськість, здобувачів вищої освіти, працівників про місію, стратегічні цілі і завдання розвитку, досягнення Університету на національному та міжнародному рівнях;
· забезпечення позиціонування Університету в національних і міжнародних рейтингах відповідно до його потенціалу;

· розвиток соціального партнерства з іншими вищими навчальними закладами України та Європи;

· участь у духовно-культурному розвитку суспільства, економіки та інноваційного середовища;

· надання громадськості інформації про запропоновані освітні програми, очікувані результати, технології викладання, навчання та оцінювання знань, доступні студентам навчальні можливості;

· оприлюднення неупередженої, об'єктивної та прозорої інформації щодо контингенту студенів, відгуків колишніх випускників про їх кар’єрну траєкторію;

· презентації дослідницьких, освітніх, соціально-культурних проектів Університету;

· активна співпраця з регіональними засобами інформації;

· співпраця з органами центральної та місцевої влади, бізнес-структурами, міжнародними та всеукраїнськими громадськими організаціями;

· сприяти формуванню та розвитку консорціуму технічних закладів вищої освіти.
Операційна ціль 1.4. Удосконалення корпоративного стилю Університету

Завдання:

· розробка Корпоративного кодексу;

· розширення асортименту брендингової продукції та забезпечення її розповсюдження;

· створити університетський брендбук, корпоративний формат візиток, шаблонів презентацій, сувенірної продукції з використанням офіційної символіки та колористики;

· обов’язкове проходження кожним новим співробітником, (незалежно від звання та вченого ступеня) та студентом ознайомлення із Корпоративним кодексом;

· моніторинг дотримання принципів корпоративної Культури студентами та співробітниками Університету через соціологічні дослідження, аналіз проведених досліджень;

· створення умов для усвідомлення місії університету, бачення проблем, панування атмосфери довіри та відповідальності за взаємовідносини, оптимальне використання здатностей співробітників, захисту їх професійної честі та гідності;

· упровадження принципів самоорганізації та саморегулювання, які є відкритими до критики, слугують громадським інтересам;

· створення системи консолідації діяльності всіх підрозділів університету на підставі усвідомлення єдиного простору корпоративної культури університету;

· розробка системи підвищення психолого-педагогічного клімату університету на підставі концепції корпоративної культури;

· удосконалення алгоритмів командної діяльності на основі усвідомлення взаємозалежності результатів;

· формування у членів трудового колективу автономності та відповідальності як здатності самостійно виконувати завдання й відповідати за результати;

· розвиток комунікативних здатностей суб’єктів для узгодження дій та спільної діяльності.

Стратегічна ціль 2.

Соціальний захист науково-педагогічних працівників, співробітників і студентів.
Операційна ціль 2.1. Розбудова соціальної інфраструктури університету.
Завдання:
· створення бази відпочинку для викладачів і студентів;
· розширити бази для занять спортом, проведення культурних заходів;
· створити профілакторій для студентів і викладачів; 

· реорганізація системи харчування викладачів і студентів.
Операційна ціль 2.2. За участю профспілок удосконалити систему соціального захисту науково-педагогічних працівників, співробітників і студентів.
Завдання:

· розроблення порядку надання матеріальної допомоги для поліпшення соціально- побутових умов;
· використання нових адресних форм індивідуальної та групової підтримки перспективних співробітників Університету, які реалізують пріоритетні напрями його діяльності;
· розробка програми соціальної підтримки студентів і співробітників, враховуючи потенціал інноваційної діяльності університету, спільно з профкомом і студентським активом;
· матеріальне заохочення студентів за високі досягнення у навчанні, науковій роботі та громадській діяльності;
· створення умов для реалізації творчих здібностей студентів і викладачів у післянавчальний час;
· ресурсна підтримка ветеранів Університету.
Стратегічна мета 3.

Реалізація молодіжної політики, розвиток студентського і громадського самоврядування, реформування системи організації проживання студентів. Організаційно-виховна та фізкультурно-спортивна робота

Операційна ціль 3.1.Упровадження програми розвитку спорту

Завдання:

· розробка програми розвитку спорту;
· залучення учасників освітнього процесу до активних занять масовим спортом;
· підвищувати популярність та привабливість спартакіад Університету серед студентів та науково-педагогічних працівників;
· збільшувати кількість спортивних заходів різного рівня, які проводяться на спортивних об’єктах Університету.
Операційна ціль 3.2.Стимулювання молодіжних програм та ініціатив студентського самоврядування.

Завдання:

· ресурсна підтримка розвитку системи студентського самоврядування та наукових товариств студентів;
· удосконалення діяльності служби довіри. Активізація діяльності наукових студентських товариств;
· підтримка гуманітарних культурно-просвітницьких проектів.
Операційна ціль 3.3. Сприяти роботі органів студентського самоврядування та участі здобувачів освіти у діяльності інституцій громадянського суспільства.
Завдання:

· забезпечення органів студентського самоврядування фінансуванням у відповідності до законодавства;

· створення умов для діяльності органів студентського самоврядування.
Стратегічна мета 4.

Удосконалення профорієнтаційної діяльності
Операційна ціль 4.1. Розширення компонент профорієнтаційної роботи, сприяти вступникам у свідомому виборі освітніх програм професійної підготовки.
Завдання:
· систематичне проведення в Університеті Днів кар’єри (із запрошенням роботодавців)

· надання послуг кар’єрного консультування майбутнім абітурієнтам, студентам та працівникам освіти;

· організація відвідування учнями днів відкритих дверей в Університеті та коледжах;

· організація тематичних та комплексних екскурсії учнів в Університет та коледжі;

· організація зустрічей учнів з студентами Університету, коледжів, та представниками різних професій;

· запровадження освітньої діяльності з нових спеціальностей;

· розвиток Асоціації випускників Університету, залучати їх до обговорень, прийняття та реалізації відповідних рішень.

Стратегічна мета 5.

Розвиток міжнародних зв'язків та співробітництво

Опреаційна ціль 5.1. Створення умов для здобуття вищої освіти іноземцями та реалізації міжнародної академічної мобільності.
Завдання:

· створення гіда (електронного та паперового) для адаптації іноземних студентів;

· здійснення рекрутингу іноземних студентів через посольства, агентства тощо, з якими підписані договори про співпрацю;

· активізувати рекламну кампанію Університету за межами України через вітчизняні посольства, випускників-іноземців, публікації інформації в буклетах, міжнародних та інтернет-виданнях, альманахах, професійних фахових виданнях тощо;

· забезпечувати навчання, стажування, обмін студентами, аспірантами та науково-педагогічними працівниками за кордоном;

· здійснювати систематичну роботу з інформування учасників освітнього процесу про участь у міжнародних програмах і проектах

Опреаційна ціль 5.2. Розширити мережу зарубіжних вишів-партнерів та участь Університету в міжнародних університетських асоціаціях.
Завдання:

· встановлення нового партнерства, оновлення діючих угод із закордонними вищими навчальними закладами. Уточнення пріоритетних напрямів співпраці з кожним партнером та виконання угод.

· активізація участі Університету у діяльності міжнародних асоціацій

· пошук міжнародних програм, підготовка проектів для участі в цих програмах та їх реалізація.

Стратегічна мета 6.

Створення сучасного інформаційного середовища.
Операційна ціль 6.1. Забезпечення функціонування єдиного інформаційного середовища.
Завдання:

· створити систему інформаційно-аналітичного забезпечення роботи деканатів і кафедр на основі використання комп’ютерних технологій;

· сприяти охопленню території Університету та його гуртожитки бездротовим доступом до мережі Інтернет;
· забезпечувати захищений доступ до інформаційного середовища Університету;

· розробка політики інформаційної безпеки та корпоративних стандартів на електронні ресурси та системи У ніверситету;

· придбання ліцензій для використання програмного забезпечення спеціального та загального призначення;

· підтримка, розвиток та оновлення всієї інфраструктури комп’ютерної мережі Університету (серверів, роутерів та інших телекомунікаційних пристроїв), перехід на новітні версії телекомунікаційного програмного забезпечення (сервісів, протоколів передачі даних, Інтернет адрес тощо);

· вдосконалення процедури обслуговування техніки та виконання господарських заявок;
· створення електронного сервісу для реєстрації заявок на обслуговування техніки та виконання господарських робіт та здійснення контролю за їх виконанням;

· запровадити обов’язкову авторизацію користувачів при доступі до комп’ютерних мереж, освітніх та матеріальних ресурсів, приміщень корпусів Університету тощо з використанням сучасних інформаційних засобів (студентських квитків у вигляді ID карток, використання елементів штучного інтелекту ідентифікації особистості тощо);
· забезпечити інформаційний супровід здобувачів освіти (комплекс кількох складових з академічної – книги, методички, розклади, зв'язок з викладачем, вибір дисциплін тощо та неакадемічної – актуальна інформація про проживання, роботу служб, можливості працевлаштування тощо);

· впровадити ефективну систему відеоспостереження/контролю в усіх корпусах Університету;
· удосконалення системи електронного документообігу в Університеті;

· опрацювати питання про запровадження мобільного додатку для ATUTOR;
· з екологічних та фінансових міркувань обладнати централізовані служби комп’ютерного друку у підрозділах з системами обліку друкованої продукції.
Операційна ціль 6.2. Інформатизація в суспільній та культурній сфері.
Завдання:

· розгорнути централізовані ресурси для створення та постійної підтримки електронних банків випускників на факультетах та в коледжах Університету. Забезпечити можливість створення Інтернет-сторінок випускників Університету на відповідних ресурсах Університету;

· створити Інтернет-ресурси для організації та проведення в Інтернеті відкритих майданчиків (форумів) для обговорення внутрішньо університетських та загально освітніх та наукових проблем;

· забезпечити супровід сторінок Університету в усіх основних соціальних мережах;

· забезпечити інформаційними ресурсами ведення на законодавчо закріпленій основі електронного документообігу та дистанційного доступу до публічних документів університету, запровадити систему електронного підпису документів;

· систематично проводити аналіз впливу інформатизації на зміну структури ринку праці.

Стратегічна мета 7.

Матеріальне забезпечення університету

Операційна ціль 7.1. Утримання приміщень, майна та території університету на належному рівні.

Завдання:
· удосконалення матеріально-технічного забезпечення та створення сприятливих умов для навчання, побуту та праці студентів і співробітників з визначенням пріоритетних напрямів, етапності та концентрації фінансових і матеріальних ресурсів;

· реалізація акредитаційних вимог до матеріально-технічного забезпечення навчального процесу (навчальні площі, лабораторна та комп’ютерна бази, спортивні споруди);

· забезпечення ефективного використання матеріалів, енергоресурсів, безпечності та надійної експлуатації будівель, споруд та інженерних мереж шляхом своєчасної профілактики, модернізації, проведення капітальних, поточних ремонтів;

· поліпшення санітарно-гігієнічних умов праці за рахунок реконструкції системи кондиціювання, опалення, вентсистем, ремонту і технічного переоснащення навчальних та службових приміщень;

· поліпшення організації харчування співробітників і студентів, розширення побутових послуг.

· забезпечення діяльності університету (закупівля матеріалів, оплата послуг, робіт);

· забезпечити виконання щорічного плану ремонтних робіт у гуртожитках, навчальних корпусах для поліпшення умов проживання та побутового обслуговування студентів;
· постійно проводити благоустрій території університету, зокрема й гуртожитків, проводити реконструкцію інженерних мереж;
· систематично оновлювати твердий і м’який інвентар у гуртожитках;

· удосконалити матеріально-технічне забезпечення спортивних об’єктів університету й об’єктів соціально-культурного призначення;

· утримувати (за потреби оновлювати, ремонтувати) транспортні засоби університету.
Операційна ціль 7.2. Забезпечення енергозбереження й утеплення житлового фонду університету, навчальних корпусів, приміщення культурно-мистецького центру та спортзалу.
Завдання:
· заміна ламп розжарювання на енергозберігаючі;
· впровадження за підтримки бізнесу сучасних енергозберігаючих технологій і систем опалення навчальних корпусів та підвищення енергоефективності функціонування майнового комплексу;

· контроль за споживанням енергоресурсів та постійний облік і моніторинг витрат енергоносіїв;

· розроблення проектно-кошторисної документації на встановлення сонячних колекторів на спортивному комплексі з басейном для зниження витрат газу на підігрів води;

· створення служби енергоаудиту;

· розробка програми енергозбереження та плану заходів по її реалізації;

· провести комплексне енергетичне обстеження (енергоаудит) будинків, споруд, систем та обладнання з водо-, газо-, тепло- й електропостачання університету та розробити програму енергозбереження, бізнес-проект реалізації програми;

· визначити напрямки зменшення витрат на комунальні послуги та перелік заходів з енергозбереження (утеплення, вставлення вікон, установлення енергоощадних ламп тощо).
Операційна ціль 7.3. Удосконалення технічної бази університету.
Завдання:

· постійно моніторити потреби й оснащення університету сучасною комп’ютерною технікою та мережним устаткуванням;

· обладнати всі аудиторії для лекційних занять мультимедійними засобами для забезпечення ефективного навчального процесу;

· оновити техніку, удосконалити технологічне забезпечення функціювання інформаційної та телекомунікаційної інфраструктури управління університетом, організації навчального процесу та наукових досліджень;

· забезпечити постійний доступ до мережі інтернет, наповнювати сайт, репозитарій та інші інформаційні ресурси університету;

· придбати навчальне програмне забезпечення для проведення занять;

· поліпшити діяльність редакційно-видавничого відділу, оновлювати його техніку, програмне забезпечення.
Операційна ціль 7.4. Цивільний захист, техніка безпеки та охорона праці.

Завдання:

· створити безпечні умови праці, цивільний і протипожежний захист учасникам навчально-виховного процесу; постійно перевіряти електромережі, пожежні гідранти, крани, вогнегасники; плити в гуртожитках, їдальнях;

· розвивати та адаптувати інфраструктуру університету для людей з особливими потребами.

Стратегічна мета 8.

Фінансове забезпечення та фінансова безпека університету

Операційна ціль 8.1. Забезпечення виконання державного фінансування.

Завдання: 

· добиватися фінансування згідно з кошторисами, планами робіт. Співпрацювати з відповідними міністерствами та державними фінансовими органами;

· на основі впровадження нових спеціальностей, нових форм роботи впливати на державну політику щодо фінансового забезпечення університету;
· створення фінансово-господарських механізмів для ресурсного забезпечення діяльності університету у разі тимчасового ускладнення надходжень від надання освітніх послуг у роки можливого зменшення контингенту студентів.

Операційна ціль 8.2. Фінансова автономія. 

Завдання:

· вживати всіх необхідних заходів до наповнення бюджету Університету, систематично формувати перспективний план потреб у фінансових ресурсах для забезпечення стратегічних завдань розвитку Університету;

· налагодити ефективну систему співробітництва з бізнесом (українськими та міжнародними компаніями) задля залучення додаткових коштів для розвитку Університету;

· активно впливати на забезпечення належного фінансування Університету з державного бюджету;

· забезпечення стабільного фінансово-економічного стану на основі диверсифікації фінансової бази, розширення переліку платних освітніх та інших послуг, збільшення надходжень за рахунок інших джерел, а також раціонального та економного їх витрачання;

· розробити стратегію пошуку альтернативних джерел фінансування наукових, освітніх та інфраструктурних проектів ТНТУ;

· забезпечити зростання надходжень від збільшення частки наукових досліджень на договірних засадах; від наукових грантів і проектів;

· удосконалення прозорості системи розрахунку вартості платних послуг;

· забезпечити зростання надходжень від господарських замовлень, спільних платних проектів;
· забезпечити зростання надходжень від щорічного перегляду вартості оренди та можливостей зростання доходів від цього джерела;

· забезпечити зростання надходжень від збільшення видавничої діяльності університету;

· забезпечити зростання надходжень від платного використання спортивних споруд;

· забезпечити зростання надходжень від забезпечення накопичення зібраних коштів.

· розширити автономність факультетів, кафедр/підрозділів університету в залученні та використанні зовнішніх коштів на фінансування власних проектів;

· створити структурний підрозділ, функційними обов’язками якого буде залучення коштів для розвитку університету, пошук додаткових джерел фінансування, сприяння написанню грантів іншими структурними підрозділами, допомога з їх проведення; робота з меценатами (благодійні обіди, неформальні зустрічі зі студентами та викладачами, залучення до керівництва університетом).

Операційна ціль 8.3. Ефективне використання надходжень університету.
Завдання:

· прозоро розподіляти кошти на матеріально-технічне постачання, ремонтні і будівельні роботи між факультетами/кафедрами з урахуванням їхніх об’єктивних потреб і стратегічних напрямів розвитку Університету;

· систематично визначати частки зароблених факультетами/кафедрами позабюджетних коштів та направляти як на розвиток цих структурних підрозділів, так і на реалізацію стратегічних загально університетських проектів, посилити особисту відповідальність керівників підрозділів за використання виділених коштів;

· здійснювати громадський контроль та забезпечити публічність (Вчена рада, профспілки, студентське самоуправління) при проведенні розподілу коштів та забезпечити моніторинг виконання усіх статей кошторису Університету;

· розробити програму енергозбереження в Університеті, передбачивши витрати не менше 5 відсотків від загального кошторису Університету на впровадження енергозберігаючих технологій;

· підтримувати механізм прозорого розподілу коштів на матеріально-технічне постачання, ремонтні й будівельні роботи з урахуванням стратегічних напрямків розвитку університету;

· формування дієвої моделі ефективного управління Університетом з урахуванням сучасних викликів;

· удосконалення механізму перспективного планування діяльності Університету, управлінського обліку, управління фінансами, оптимізації процесів і структур планування діяльності та моніторингу;

· підвищення організаційної ролі підрозділів при розподілі та використанні зароблених коштів, фінансуванні їх з цих доходів;

· включення до оціночних показників ефективності роботи доходів структурних підрозділів та їх керівників;

· інфраструктурна підтримка підрозділів-лідерів; формування стимулюючих фондів;

· забезпечення диверсифікації доходів від наукової й інноваційної діяльності, підвищення їх ролі в бюджеті Університету;

· введення системи економічного обґрунтування вартості та поточного моніторингу ефективності надання освітніх послуг за спеціальностями, програмами додаткової освіти на основі співвідношення доходів/витрат на одну особу, яка навчається;

· удосконалення механізму планування та контролю за виконанням консолідованого бюджету Університету та бюджетів структурних підрозділів в умовах багатоканального фінансування;

· розробка організаційно-фінансових механізмів, що забезпечують підвищення самостійності, зацікавленості та відповідальності за кінцевий результат діяльності підрозділів Університету;

· створення системи середньострокового фінансово-економічного прогнозування розвитку за окремими видами діяльності;

· створення фінансових резервів і фондів для ресурсного забезпечення перспективних напрямів діяльності;

· удосконалення механізмів ціноутворення освітніх та інших послуг на основі систематичних маркетингових досліджень;

· удосконалення структури управління фінансово-економічними відносинами в Університеті, організація системи внутрішнього та зовнішнього аудиту;

· забезпечення участі підрозділів у розподілі й використанні зароблених коштів;

· припинення роботи структурних підрозділів, модель діяльності яких є економічно збитковою, а використання ними ресурсів – неефективним.
Операційна ціль 8.4. Розвиток системи комерціалізації результатів наукової та науково-технічної діяльності.
Завдання:

· пошук «зовнішніх» замовників й організація роботи з ними, більш комплексне використання та комерціалізація матеріально-технічного потенціалу Університету;

· оптимізація процесу матеріально-технічного забезпечення діяльності структурних підрозділів Університету в рамках діючого законодавства за рахунок передачі частини функцій на аутсорсинг;

· створення на базі Університету інноваційних підприємств та забезпечення ефективності їх діяльності;
· стимулювання здобувачів вищої освіти до участі в науково-дослідній діяльності, роботі малих інноваційних підприємств тощо;

· розвиток приватної інноваційної інфраструктури підтримки малих науково-дослідних та інноваційно-технічних підприємств, що створені за участю Університету;

· розвиток алгоритмів підтримки наукових підрозділів підприємствами, компаніями, фірмами;

· забезпечення розвитку спеціалізованих науково-навчальних лабораторій на базі ресурсів бізнесу і міжнародних проектів;д

· доведення результатів наукової та науково-технічної діяльності до стану інноваційного продукту і його подальша комерціалізація й впровадження;
· створення зацікавленості у збільшенні заявок на реєстрацію прав на об’єкти інтелектуальної власності, підвищення рівня їх застосування з подальшою комерціалізацією.
Стратегічна мета 9.

Упровадження ефективних механізмів управління проектами та справами в університеті

Операційна ціль 9.1. Оптимізація структури університету 
Завдання:
· провести аудит структури університету на предмет взаємодії структурних підрозділів;
· оптимізувати структуру наявних підрозділів в університеті шляхом розмежування й збалансування функцій та повноважень між ними;

· створити відділи, які залучатимуть грошові кошти й інші ресурси та контролюватимуть їх витрати;

· деталізувати, уточнити й затвердити посадові інструкції всіх адміністративних посад; розмежувати права й галузі відповідальності та прийняття рішень;

· налагодити співпрацю господарського відділу та відділу фандрейзингу з економічним відділом щодо розрахунків проектних кошторисів і проведення тендерів.

Операційна ціль 9.2.

Забезпечення ефективної системи управління персоналом 

Завдання:

· добирати висококваліфікованих фахівців;

· упровадження нових форм морального та матеріального заохочення працівників до навчання, розвитку, зокрема: збільшення кількості нагороджених;

· розроблення прозорої системи визнання та просування у кар’єрі;

· розроблення та впровадження системи роботи з кадровим резервом управлінського персоналу;

· оновлення та вдосконалення системи оцінювання діяльності працівників;

· розроблення системи моніторингу задоволеності персоналу роботою;

· розроблення та впровадження механізмів підтримки молодих викладачів і науковців;

· залучати працівників вузьких спеціальностей для виконання високопрофесійних робіт (зокрема, у господарській частині);

· підвищити рівень компетентності працівників щодо грантової діяльності. 

Операційна ціль 9.3. Удосконалення системи електронного документообігу й управління адміністративними процесами.
Завдання:

· створити інтегровану інформаційну інфраструктуру для автоматизації й оптимізації процесів управління;
· розробити та впровадити систему моніторингу основних адміністративних процесів і показників діяльності університету, зокрема тих, що впливають на реалізацію стратегії розвитку;

· провести моніторинг та визначити основні процедури документообігу в університеті;

· розробити електронну систему управління справами, що міститиме модулі для реалізації основних процедур документообігу та враховуватиме специфіку ведення справ в університеті з можливістю дистанційного захищеного доступу;

· запатентувати систему електронного документообігу та розробити механізми її популяризації та впровадження в інших ЗВО.
Операційна ціль 9.4. Залучення студентського самоврядування, старост гуртожитків, асоціації випускників до прийняття управлінських рішень та їх упровадження 

Завдання:

· поліпшити взаємодію між адміністративним підрозділами й органами студентського самоврядування;

· залучати асоціацію випускників до обговорень, прийняття рішень і впроваджень стратегії розвитку університету.
Операційна ціль 9.5. Удосконалення внутрішньої комунікації.
Завдання:
· забезпечити доступність і своєчасність надання інформації щодо діяльності всіх підрозділів університету, застосувавши електронний документообіг;

· вчасно обговорювати та приймати рішення (постійні зустрічі трудового колективу, ректорати, засідання рад факультетів, кафедр, підрозділів і т. д.);

· покращити взаємодію підрозділів, виконуючи спільні проекти;
· розвиток механізмів делегування повноважень, які сприяють підвищенню самостійності та відповідальності структурних підрозділів, підвищення ефективності коригуючих та попереджувальних дій системи контролю за виконанням планів та прийнятих рішень на основі збору, узагальнення та розповсюдження інформації про поточну діяльність структурних підрозділів в інформаційній системі університету;

· залучати працівників та здобувачів вищої освіти до управління Університетом з використанням електронних засобів комунікації, зокрема е-обговорення проектів рішень, е-опитування тощо;

· практикувати регулярні звіти кожного виборного керівника перед колективом, який вони очолюють, та дотримання демократичних засад виборчої системи;

· забезпечувати чітке розмежування завдань, повноважень, прав та відповідальності структурних підрозділів та працівників, а також прозорості в їхній діяльності;

· сприяти активній співпраці Вченої ради Університету, ректорату, вчених рад факультетів, деканатів, кафедр з органами студентського самоврядування і профспілковою організацією студентів та аспірантів з питань організації освітнього процесу, зміцнення навчальної дисципліни, національно-патріотичного та морального виховання здобувачів вищої освіти, захисту їхніх прав, виконання ними своїх обов’язків, організації дозвілля;

· проводити регулярні зустрічі ректора та проректорів, керівників структурних підрозділів із здобувачами вищої освіти для обговорення їхніх проблем та вжиття відповідних заходів;

· формування системи колегіальної відповідальності за результати діяльності, навчання персоналу та здобувачів вищої освіти стосовно їх прав в управлінні Університетом.

Операційна ціль 9.6. Зворотній зв'язок, облік, контроль та інструментарій забезпечення реалізації стратегій Університету.
Завдання:
· створення структурного підрозділу, відповідального за управління реалізацією Стратегій Університету в цілому;

· на основі стратегій розвитку розробити план дій для її реалізації на принципах проектного менеджменту (визначити заходи, відповідальних, терміни виконання);

· відділу, на який буде покладено реалізацію стратегії, постійно модерувати й моніторити заходи для забезпечення ефективної колективної роботи, запобігання конфліктам та їх вирішення;

· забезпечити юридичний супровід упровадження стратегії (оновити Статут, внутрішні нормативні документи).
