Міністерство освіти і науки України

Тернопільський національний технічний університет 
імені Івана Пулюя

ЗВІТ

за результатами проведеного опитування штатних науково-педагогічних працівників ТНТУ ім. Івана Пулюя, що безпосередньо відповідають за зміст освітньої програми «Телекомунікації та радіотехніка» для другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 172 «Телекомунікації та радіотехніка» галузі знань 17 «Електроніка та телекомунікації»,
а також викладають на цій програмі
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ТЕРНОПІЛЬ 

2020
Опитування науково-педагогічних працівників здійснювалося відповідно до Положення про опитування учасників освітнього процесу в Тернопільському національному технічному університеті імені Івана Пулюя та Положення про акредитацію освітніх програм Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя. Дане опитування є формою участі викладачів в системі внутрішнього забезпечення якості вищої освіти.
Мета опитування – визначення відповідності освітньої програми цілям, очікуванням, потребам учасників освітнього процесу, а також виявлення проблем, що виникають під час освітньої діяльності з метою їх попередження чи усунення.
Опитування проводилося шляхом online-анкетування анонімно та на добровільних засадах.
В опитуванні взяли участь 15 осіб, що безпосередньо відповідають за зміст освітньої програми «Телекомунікації та радіотехніка» для другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 172 «Телекомунікації та радіотехніка» галузі знань 17 «Електроніка та телекомунікації», а також викладають на цій програмі.
Узагальнені результати опитування описані нижче. 
Сучасні тенденції розвитку спеціальності обумовлені необхідністю забезпечення національного економічного зростання та зменшення рівня безробіття, адже вона має широкий спектр застосування. Підготовка фахівців зі спеціальності «Телекомунікації та радіотехніка» включає в себе розробку та експлуатацію систем телекомунікацій, радіозв'язку, телебачення, радіоуправління, мобільного зв'язку, електронних і комп'ютерних систем, які на сьогоднішній час є актуальними та необхідними на ринку праці. Набуті компетентності можуть бути застосовані в дослідницькій, управлінській, освітній, бізнесовій та інших дисциплінарно-професійних полях. Фахівці освітньої програми «Телекомунікації та радіотехніка» реалізують себе на підприємствах та в компаніях операторів мобільного зв’язку, інтернет-провайдерів, на телебаченні та радіо, на виробництвах телекомунікаційної та радіоелектронної апаратури, програмного забезпечення. Важливим є забезпечення відповідності цілей освітньої програми тенденціям сучасного ринку праці.
На питання анкети «Чи відповідають цілі освітньої програми тенденціям ринку праці?» 80,0% респондентів дали ствердну відповідь, 20,0% респондентів вважають, що частково відповідають.
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Відповідаючи на питання «Які зміни, на Вашу думку, потрібно внести у навчальний план підготовки фахівців, у тому числі за потреби замінити якісь дисципліни для покращення якості підготовки фахівців?» 40% респондентів зазначили, що на даний час навчальний план не потребує змін. 26,7% респондентів зазначили, що потрібно більше практичних та лабораторних занять, а також більше аудиторних годин для покращення якості підготовки фахівців. Інші респонденти надали наступні пропозиції:
1. План не на один рік! Дисципліни не замінюють!! Вони не "якісь".

2. Було б добре, щоб під час здобуття професійної освіти студенти вивчали теорію в аудиторії, а потім відразу застосовують отримані знання на практиці – на підприємстві, за що навіть могли б отримувати платню. Дуальна освіта.

3. Потрібно збільшити число дисциплін телекомунікаційного напрямку.
4. Захист інформації, Цифрові системи зв'язку.
5. Збільшити кількість фахових дисциплін для забезпечення мобільності та професійної компетентності майбутнього фахівця.
Практична підготовка здобувачів вищої освіти в університеті регулюється Положенням про практичну підготовку здобувачів вищої освіти у Тернопільському національному технічному університеті імені Івана Пулюя. Практика передбачає удосконалення професійно-практичної підготовки здобувачів вищої освіти, надання їм достатнього обсягу практичних знань, умінь і навичок відповідно до вимог освітньої програми, використання матеріально-технічної бази працедавців. Відповідно, важливо було дізнатися думку науково-педагогічного персоналу щодо необхідності внесення змін в освітню програму в частині практичної підготовки.
На питання анкети «Що, на Вашу думку, слід змінити в освітній програмі в частині практичної підготовки?» 26,7% опитаних вважають, що освітня програма в частині практичної підготовки не потребує додаткових змін, інші респонденти запропонували наступне:

1. Співпраця з провідними світовими телекомпаніями.
2. Міжнародна співпраця.
3. Для проведення практичних занять доцільно використовувати програмне забезпечення (програмні продукти), які використовуються в провідних європейських вузах, що дозволить зробити наших студентів більш конкурентними на ринку праці.
4. Перевести на дуальну форму здобуття освіти.
5. Розширити кількість підприємств для проходження практики.
6. Посприяти проходження практики у міжнародних компаніях.
7. Потрібно спочатку забезпечити належну базу для практичної підготовки, для бакалаврату -"класика", для магістратури - індивідуальне щодо дослідження магістра.
8. Збільшити обсяг годин хоча би на половину.
9. Дати можливість викладачам і студентам більш творчо підходити до проведення практичних занять.
10. Забрати деякі дисципліни з навчальної програми, наприклад, Інформатика - це минуле століття і т.д.
11. Профільність баз практики.
Аналізуючи відповіді на питання «Які механізми є ефективними для підвищення якості освітнього процесу? (кількість виборів не обмежувалася) слід зазначити, що 86,7% респондентів обрало відповідь «сучасні та якісні технології навчання», по 60,0% отримали відповіді «підтримка та сприяння працевлаштуванню» та «розроблення якісних Стандартів вищої освіти, освітніх програм, навчально-методичних комплексів, наявність якісного ресурсного забезпечення». Малоефективними є «механізм цілісності, відповідальності, розвитку, відкритості» та «маркетингове забезпечення освітніх послуг» – дані варіант обрали по 13,3%. Відповідь «механізм, який визначає, що підвищення якості освіти можливе лише за наявності незалежного контролю за діями ЗВО» не обрав жоден респондент.
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Підсумовуючи розподіл відповідей на питання «Що є причинами неякісної підготовки окремих студентів?» (кількість виборів не обмежувалася), можна зробити висновок, що, на думку 73,3% викладачів основною причиною є «безвідповідальність та халатне ставлення студента до навчання», 53,3% обрали варіант «студент поєднує навчання з роботою та не встигає відвідувати заняття», 33,3% науково-педагогічних працівників схиляються до думки, що причиною є «багато теорії, мало практики» і лише 6,7% вважає, що причиною може бути великий обсяг матеріалу, який студент не встигає засвоїти.
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Відповідність науково-педагогічних працівників професійно-кваліфікаційним вимогам є базовою потребою університету, а підвищення професійного рівня є основою розвитку потенціалу як окремого працівника, так і ЗВО в цілому. 

При відповіді на питання «Які форми підвищення професійного рівня є пріоритетними для Вас?» 33,3% обрали «міжнародні стажування та участь у міжнародних проектах», по 26,7% отримали відповіді «стажування в організаціях з високим рівнем професійної підготовки» та «наукова робота за тематикою освітньої програми», 13,3% вказали, що «самоаналіз, самооцінка та самовдосконалення».
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Застосування інформаційно-комунікаційних технологій в освітній діяльності підвищує якість навчання і надає додатковий емоційний та інтелектуальний стимули для освіти. Тому, важливим напрямом анкетування було вивчення питання щодо використання викладачами інформаційно-комунікаційних технологій у професійній діяльності. 93,3% опитаних відповіли, що використовують інформаційно-комунікаційні технології у професійній діяльності, 6,7% – використовують, але не завжди.
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Формування професійних компетентностей здобувачів вищої освіти неможливе без постійного партнерства науковців-освітян з фахівцями-практиками та роботодавцями. Така співпраця дає можливість прогнозувати потреби ринку, удосконалювати навчальні плани, забезпечувати студентів базами практик, а в майбутньому робочими місцями.

Тому сильними сторонами даної освітньої програми можна назвати залучення фахівців-практиків та представників роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу, про що свідчить 93,3% ствердних відповідей на питання «Чи залучаються до освітнього процесу за освітньою програмою фахівці-практики?» та 66,7% ствердних відповідей на питання «Чи залучаються до освітнього процесу за освітньою програмою представники роботодавців?».
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Аналізуючи відповіді на питання «Чи застосовуєте Ви сучасні методики та передові дидактичні технології при проведенні лекційних занять?» можна стверджувати, що науково-педагогічні працівники університету усвідомлюють необхідність постійного саморозвитку, самовдосконалення і самореалізації у власній професійній діяльності. 80,0% респондентів відповіли, що застосовують сучасні методики та передові дидактичні технології при проведенні лекційних занять, ще 20,0% опитаних зазначили, що мають свій індивідуальний стиль викладання. 
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В освітній практиці університету доволі давно застосовується «перехресний вступ», який дозволяє студентам набувати нових знань і вмінь за різними освітніми програмами, розширювати горизонти своєї професії, а також надає можливість здобувати дві професії одночасно. Тому важливим було визначити думку науково-педагогічних працівників щодо програми «перехресного вступу». 

Відповіді на питання «Яке Ваше ставлення до програми «перехресного» вступу?» наведено в таблиці 1.
Таблиця 1

	Відповіді
	Кількість респондентів, що дали відповідь

	Позитивне
	11

	"Перехресний" вступ - це можливість людини обрати ту професію, яку можливо, вона за певних обставин не одержала раніше. На мою думку, тут лише одні "+".
	1

	Негативне. Вступати, але - міняти, шукати "своє".
	1

	Негативне
	2


Дані проведеного аналізу свідчать про те, що більшість викладачів підтримує програму «перехресного вступу».
В наступному питанні респондентам було запропоновано дати відповідь на питання «Чи вважаєте Ви, що залучення студентів до науково-дослідної роботи позитивно впливатиме на науковий потенціал університету?». Всі викладачі дали ствердні відповіді, деякі також зазначили:
1. Так, з першого курсу. У Навчальній програмі повинні це врахувати!
2. Так, адже більшість студентів, які прагнуть брати участь у науково-дослідній роботі – креативні молоді люди, які зможуть внести щось сучасне, передове та інноваційне у роботу.
3. Так. Чим більше тим краще, але потрібно оплачувати.
Відповідь на питання «Чи берете Ви участь у науково-дослідній роботі, проведенні громадських заходів для удосконалення свого професійного рівня?» показала, що більшість (60%) науково-педагогічних працівників приймають активну участь, 40% – іноді приймають участь.
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Для оцінювання успішності навчання здобувачів вищої освіти (оцінювання їх знань, умінь і навичок та набуття компетентностей) в університеті використовується накопичувальна 100-бальна (рейтингова) система (НРС), що є одним з основних елементів керування освітнім процесом і призначена для постійного оцінювання якості його результатів. Важливим було отримати відповіді щодо об’єктивності даної системи оцінювання.

На запитання «Чи об’єктивна, на Вашу думку, система оцінювання результатів навчання студентів в університеті?» 73,3% викладачів дали ствердну відповідь, 20,0% вважають таку систему частково об’єктивною та 6,7% зазначили, що ця система не є об’єктивною.
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В наступному питанні респондентам запропоновано надати оцінку існуючій в університеті системі контролів результатів навчання та запропонувати шляхи її вдосконалення. На запитання «Що, на Вашу думку, необхідно змінити у існуючій в університеті системі поточного, модульного та підсумкового контролів результатів навчання студентів. Які нові форми контролю пропонуєте впровадити?» 53,3% опитаних респондентів відповіли, що змін не потрібно, існуючі форми контролю в університеті є достатніми для оцінювання рівня знань студентів, інші зазначили наступне:
1. Від форми контролю якість не залежить!
2. Випускне ЗНО.
3. Залишити існуючі, але не дистанційно.
4. Метод самоконтролю і самооцінки.
5. На мою думку, необхідно більш частіше використовувати цілеспрямовані індивідуальні завдання з конкретного предмету.
6. Більше очного спілкування із студентом.
7. На мою думку, всі відомі у педагогічній теорії форми контролю в університеті використовують. Я б лише рекомендувала прописувати чіткі критерії, особливо, до модульного та підсумкового форм контролю, щоб студентам було зрозуміло, якими саме знаннями та навичками потрібно оволодіти.
Мотивація здобувачів вищої освіти є ключовим елементом якісного навчання, оскільки і результат, і процес засвоєння знань значною мірою залежать від залучення студентів у навчальний процес.
На питання «Які засоби мотивації студентів Ви застосовуєте, або вважаєте, що слід застосовувати для покращення якості навчання здобувачів вищої освіти?» (кількість виборів не обмежувалася) 73,3% опитуваних відповіли, що «інтелектуальні (заохочення до наукової роботи, зацікавлення новими видами діяльності, запровадження різних форм колективної роботи, що формують колективний досвід)», 40,0% – «організаційні (можливість достроково складати семестровий контроль, проста і зрозуміла система контролю самостійної роботи)» і 20% вважають ефективним засобом мотивації «заохочувальні засоби (ранжування студентів, застосування рейтингової системи)». 
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З метою визначення ефективності діючої методики рейтингового оцінювання якості роботи факультетів і кафедр, яка в університеті регулюється Положенням про рейтингову систему оцінювання якості роботи факультетів і кафедр ТНТУ ім.  І.Пулюя, було запропоновано дати відповідь на питання «Чи влаштовує Вас діюча методика рейтингового оцінювання якості роботи факультетів і кафедр?» 46,7% респондентів відповіли, що «так, влаштовує», по 26,7% отримали відповіді – «влаштовує частково» та «ні, не влаштовує».
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Українська вища освіта змінюється і важливою умовою успішного розвитку є впровадження принципів академічної доброчесності в навчання, викладання та наукову діяльність. Університет популяризує академічну доброчесність через оприлюднення документів, що регулюють цей аспект, проведення відповідних заходів, кампаній, перевірку наукових робіт на наявність академічного плагіату, культивування поваги до інтелектуальної власності та авторських прав тощо. 

Важливим на сьогодні є не лише дотримання самими викладачами принципів академічної доброчесності, але і прагнення навчити цьому студентів.
Аналізуючи відповіді на запитання «З якими проявами академічної недоброчесності Ви стикалися в університеті?» (кількість виборів не обмежувалася) можна зробити висновок, що найчастіше опитані науково-педагогічні працівники зустрічаються зі списуванням (46,7%). 13,3% стикалися з академічним плагіатом, 6,7% з необ’єктивним оцінюванням та фальсифікацією. Відповідь «з хабарництвом» не обрав жоден респондент. Водночас, 46,7% опитаних зазначили, що не стикалися з жодним із проявів академічної недоброчесності.
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НПП відзначають важливість вживання санкцій у випадку порушення принципів академічної доброчесності, про що свідчать дані розподілу відповідей на питання «Якими мають бути санкції у випадку академічного плагіату в працях здобувачів вищої освіти в університеті?». Зокрема, 66,7% респондентів зазначили, що такою санкцією має бути «повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит, залік тощо)», 20% вважають, що за порушення принципів академічної доброчесності потрібно відраховувати з університету. Відповіді «повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми», «позбавлення академічної стипендії» отримали по 6,66% відповідей.
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Відповідаючи на питання «На Вашу думку, які санкції доцільно застосовувати до науково-педагогічних/наукових працівників при недотриманні ними принципів академічної доброчесності в університеті?», серед запропонованих санкцій 46,7% опитаних вважає, що найбільш доцільним є «не продовження контракту», 33,3% обрало відповідь «позбавлення права брати участь у роботі визначених законом органів чи займати визначені законом посади», на думку 20% респондентів ефективним буде «відмова у присудженні наукового ступеня чи присвоєнні вченого звання».
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На запитання «Яким чином університет сприяє Вашому професійному зростанню?» респонденти зазначили наступне:

1. Стажування, підвищення кваліфікації.
2. Організації університетом конференцій (де відбувається обмін досвідом), онлайн доступ до бібліотек, зустрічі з роботодавцями.
3. Проводяться наукові конференції, відбуваються наради роботодавців, стажування для підвищення кваліфікації.
4. Наукові конференції, семінари, стажування.
5. Шляхом підвищення кваліфікації (стажування, участі у конференціях та семінарах).
6. Фінзабезпечення (участі у наукових конференціях, Інтернет) .....
7. Постійно.
8. Наукові семінари, конференції, форуми, міжнародне стажування.
9. Можливість доступу до міжнародних інформаційних ресурсів.
10. Організаційно.
11. Сприяє брати участь у Міжнародних програмах стажування, частково оплачує.
12. Надає премії за високий рейтинг викладача; дає можливість приймати участь у міжнародних наукових конференціях за кордоном.
13. Підвищує інтелектуальний рівень та професійності.
14. Створює можливість брати участь у міжнародних програмах професійного розвитку та міжнародних проєктах.
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