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Абзац 6 розділу 1 викласти в такій редакції:
Опублікована монографія, що подається на здобуття наукового ступеня доктора або кандидата наук, має:

· бути опублікована без співавторів;

· містити узагальнені результати наукових досліджень автора, опубліковані раніше в наукових фахових виданнях України або інших країн;

· для здобуття наукового ступеня доктора наук мати обсяг основного тексту в галузі гуманітарних і суспільних наук не менше
15 авторських аркушів, у галузі природничих та технічних наук – не менше 10 авторських аркушів;

· для здобуття наукового ступеня кандидата наук мати обсяг основного тексту в галузі гуманітарних та суспільних наук не менше восьми авторських аркушів, у галузі природничих і технічних наук – не менше 6 авторських аркушів;

· містити відомості про рецензентів – не менше двох докторів наук, компетентних вчених з наукового напряму, за яким підготовлено дисертацію здобувача;

· містити інформацію про рекомендування до друку вченою радою закладу вищої освіти (наукової установи);

· видаватися накладом не менше кількості обов’язкової розсилки;

· мати міжнародний стандартний номер книги ISBN;

· надсилатися до фондів бібліотек відповідно до додатка до постанови Кабінету Міністрів України від 10 травня 2002 року № 608 «Про порядок доставляння обов’язкових примірників документів»;

· бути оформленою з дотриманням вимог державних стандартів України.
Абзац 1 розділу 4 викласти в такій редакції:
Підставою для подавання монографії у видавничо-редакційний відділ бібліотеки ТНТУ для друку є: план видання науково-методичної літератури; рішення вченої ради ТНТУ з рекомендаціями до друку та договір між автором (авторами) й університетом, в якому обумовлюються джерела фінансування, порядок замовлення та розповсюдження літератури й джерела фінансування.
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