Міністерство освіти і науки України
Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя
ЗВІТ
за результатами проведеного опитування випускників аспірантури, що навчалися за освітньо-науковою програмою «Галузеве машинобудування» галузі знань 13«Механічна інженерія», спеціальності 133 «Галузеве машинобудування» щодо рівня їх задоволеності якістю даної освітньо-наукової програми та освітнього процесу в ТНТУ
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ТЕРНОПІЛЬ
2022
Звіт сформовано за результатами проведеного опитування випускників аспірантури відповідно до «Положення про опитування учасників освітнього процесу в Тернопільському національному технічному університеті імені Івана Пулюя», «Положення про акредитацію освітніх програм Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя». 
Терміни проведення: червень 2022.
Дане опитування є формою участі випускників аспірантури в системі внутрішнього забезпечення якості вищої освіти. 
Мета опитування – вивчення рівня задоволеності випускників третього рівня вищої освіти якістю освітньо-наукової програми «Галузеве машинобудування» галузі знань 13«Механічна інженерія», спеціальності 133«Галузеве машинобудування» та освітнього процесу загалом.
Опитування проводилося шляхом online-анкетування за допомогою сервісу Google Forms анонімно та на добровільних засадах.
В опитуванні взяли участь 4 випускники аспірантури, що склало 100% від усього контингенту даної освітньо-наукової програми.
Результати опитування представлені нижче.
Даючи відповідь на запитання Чи працюєте Ви за фахом? 75% випускників зазначили, що ні; 25% – так. При цьому 75% випускників вказали, що працювали ще під час навчання в аспірантурі, 25% витратили на пошук роботи від місяця до півроку. Щодо рівня оплати праці думки розділилися наступним чином: 75% - могла б бути кращою; 25% - ні, мені не вистачає на мої потреби.
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На запитання «Чи задоволені Ви рівнем отриманих освітніх послуг за освітньо-науковою програмою?» думки розділилися порівну: 50% здобувачів повністю задоволені; 50% зазначили, що важко відповісти.
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Як свідчать відповіді на 5-7 запитання анкети всі випускники вважають достатнім фаховий рівень науково-педагогічних працівників, які викладали на даній ОНП; час на вивчення навчальних дисциплін було розподілено раціонально (один респондент відповів важко відповісти) та спостерігався логічний взаємозв’язок між навчальними дисциплінами, послідовність у робочих планах, графіках навчального процесу.
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Побудова індивідуальної траєкторії навчання дає можливість створювати оптимальні умови для розвитку предметних компетентностей. 100% випускників зазначили, що реалізували своє право на створення власної траєкторії через можливість вільного вибору дисциплін. 
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Узагальнюючи надані відповіді на запитання Чи достатньою, під час навчання, була педагогічна складова освітньо-наукової програми? та Чи достатньою, під час навчання, була практична складова освітньо-наукової програми? можна зробити висновок, що усі респонденти (100%) вважає, що так.
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Метою проведеного опитування було також і визначення Чи потрібно було після закінчення аспірантури на робочому місці додатково здобувати нові знання, формувати вміння і навички та інші компетентності? та Чи застосовуються набуті Вами знання у вашій професійній діяльності? Підсумовуючи результати бачимо, що для 75% випускників потрібно було опановувати нові знання та навички, а набуті знання 50% застосовують частково, інших 50% повністю застосовують. 
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Soft skills часто вважаються поєднанням особистісних якостей, поведінкових і соціальних установок. Вони здебільшого залежать від рис характеру та життєвого досвіду, дозволяють ефективно спілкуватися, співпрацювати й успішно управляти конфліктами. У наступному запитанні респондентам було запропоновано визначити наскільки корисними були отримані під час навчання в аспірантурі соціальні навички. 50% випускників вказали, що в повній мірі були отримані, інших 50% зазначили, що частково. 
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На запитання Чи був вдалим вибір дисциплін та засвоєних знань вибіркової складової освітньо – наукової програми 100% зазначили, що так. 
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Позитивним моментом є те, що 75% випускників зазначили, що навчання за обраною освітньо-науковою програмою сприяло самореалізації особистості. 100% випускників рекомендували б навчальний заклад для навчання в аспірантурі.
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Окреме питання анкети стосувалось оцінки аспірантами ступеня важкості навчання за даною освітньою програмою від 1 до5 (де 1 – дуже легко, 5- дуже складно). За результатами отримали розподіл 50 на 50: 50% випускників оцінили ступінь важкості на 1 бал, 50% – на 4 бали.
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Ефективна діяльність відділу аспірантури помітно впливає на організацію процесу підготовки аспірантів. 50% випускників зазначили, що були достатньо поінформовані відділом аспірантури щодо проведення атестації та інших видів робіт, інших 50% вказали, що частково.
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19. На запитання «Що би ви покращили, врахували, доповнили в освітньо-науковій програмі»? респонденти дали наступні відповіді:
1. Наразі влаштувало все, побажаю лише успіхів та процвітання
2. Важко відповісти

3. Все чудово

4. Важко відповісти
Загалом отримані результати анкетування випускників третього освітньо-наукового рівня вищої освіти свідчать про достатній рівень забезпечення якості освіти при підготовці аспірантів у ТНТУ імені Івана Пулюя.

Гаранту освітньо-наукової програми, групі забезпечення врахувати результати анкетування для детального аналізу і можливого корегування освітньо-наукової програми та освітнього процесу її реалізації. 
