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КОНЦЕПЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ НАУКОВИХ ГУРТКІВ 

З МАТЕМАТИКИ ТА ФІЗИКИ 

У ТЕРНОПІЛЬСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ 
ТЕХНІЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ  ІМЕНІ ІВАНА ПУЛЮЯ

Студентські наукові гуртки при кафедрах вищої математики, математичних методів в інженерії, фізики діють у відповідності до „Положення про студентський науковий гурток та проблемну групу Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя” від 27 січня 2011 р. Метою роботи студентських наукових гуртків (далі - гуртків) є підвищення якості підготовки студентів, виявлення найбільш здібних студентів та набуття ними навичок наукової роботи. 

Основними завданнями гуртків є забезпечення поглибленого вивчення студентами фундаментальної дисципліни та залучення студентів до науково-дослідної роботи. Завданням гуртків є не викладання нового матеріалу, а розвиток вмінь практичного застосування знань, набутих під час вивчення шкільної програми з дисципліни та перших етапів навчання в університеті. Участь в роботі гуртків, зокрема, повинна усунути недоліки базової підготовки з математики та фізики, забезпечити здатність засвоювати навчальний матеріал курсів фундаментального циклу і, в подальшому, професійно-орієнтованих дисциплін.

Керівник гуртка складає програму роботи, яка розглядається та затверджується на засіданні кафедри та погоджується методичною комісією факультету до початку навчального року. В програму роботи гуртка можуть бути внесені зміни з ініціативи випускових кафедр чи методичної комісії факультету. Програму роботи корегують на основі аналізу результатів вхідного контролю та результатів зовнішнього незалежного оцінювання знань, а також порівняння цих результатів з результатами наступних поточних, модульних та семестрових контролів. 

Програму складають на основі Державного стандарту базової й повної загальної середньої освіти. Вона включає пояснювальну записку, тематичний план, зміст програми, прогнозований результат та список літератури. Тематичний план містить перелік розділів і тем навчального матеріалу у вигляді таблиці. Ним визначається орієнтовна загальна кількість годин занять із розподілом їх на теоретичні та практичні. Зміст програми розкриває зміст розділів, тем відповідно до тематич​ного плану. Прогнозований результат розкриває обов'язкові результати діяльності гуртка за умови реалізації програми. Список літератури подає рекомендовані джерела для використання науково-педагогічними працівниками та гуртківцями. 


Участь у роботі наукових гуртків особливо важлива для студентів, які набрали менше 170 балів ЗНО з математики (фізики) чи еквівалентний результат вхідного контролю. До програми роботи гуртків обов’язково слід включити питання, які недостатньо глибоко вивчаються за програмами середньої школи, але є важливими для реалізації освітньо-професійної програми підготовки студентів. Робота в гуртках не замінює консультацій з дисципліни, що вивчається. Діяльність гуртків повинна бути спрямована на систематизацію знань, набуття стійких навичок розв’язування найпростіших наукових задач, розвиток та підтримку самостійної навчальної та наукової роботи студентів. 


Принципами діяльності гуртків при кафедрах, які здійснюють фундаментальну підготовку, повинні бути:

· вибірковість програми, відповідно до прикладних задач напряму підготовки студентів, підсилення професійної орієнтованості робочої програми з дисципліни;

· практичне використання і поглиблення базових знань з дисципліни;

· реалізація компетентнісного підходу, практична спрямованість на самостійне розв’язування основних типів задач;

· встановлення ефективного контакту та атмосфери співпраці між студентом та викладачем;

· розвиток у студента індивідуальних здібностей, здатності застосовувати набуті вміння та навички в інших сферах діяльності.

Програми роботи студентських наукових гуртків складають з обов’язковим урахуванням цих принципів. Керівникам студентських гуртків слід заохочувати прояви студентом ініціативи у виборі напряму майбутньої дослідницької роботи, самостійну роботу з навчальною та науковою літературою, в т.ч. з електронними ресурсами та дистанційними курсами. Річний план роботи студентських наукових гуртків повинен забезпечити усунення основних недоліків базової підготовки протягом перших двох місяців навчального року та впровадження елементів самостійної дослідницької роботи до кінця першого семестру.


Основними організаційними формами роботи гуртка повинні бути

· колективна, при якій гуртківці, взаємодіючи між собою і з керівником гуртка, розв’язують практичні завдання, 

·  індивідуальна самостійна робота студентів над покращенням рівня володіння теоретичним матеріалом та його практичним застосуванням до задач дослідного типу.


Відповідальність за діяльність гуртка несе його керівник, якого призначає завідувач кафедри з числа найбільш кваліфікованих науково-педагогічних працівників з науковим ступенем кандидата наук та досвідом керівництва студентськими науковими роботами. Керівництво студентським науковим гуртком вноситься у індивідуальний навчальний план науково-педагогічного працівника та враховується при щорічному обчисленні рейтингового показника його роботи. Загальну координацію діяльності наукових гуртків, які діють при кафедрі, здійснює завідувач кафедри, який несе відповідальність за відповідність програм та планів роботи гуртків цілям навчального процесу.

